

Los sucesos de Marruecos

De Tánger

La familia del Raisuli.

TÁNGER. (Sábado, noche.) Ayer abandonaron Tánger las mujeres y los hijos del Raisuli, marchando a la aldea de Zsures, de la kabila de Beni Aros.

Con este motivo el periódico francés *La Dépêche Marocaine* dice que El Raisuli toma abiertamente el partido de la rebelión, y se pondrá al frente de los montañeses.

Profetiza dicho diario que ocurrirán disturbios en la zona internacional con la desaparición de la familia del Raisuli, pues la permanencia de aquella en Tánger respondía de los actos de éste.

Nadie comparte tales pesimismo, considerando que la actitud del Raisuli solamente para él es perjudicial, pues aleja toda probabilidad de que pudiera ser protegido por nación alguna, sin beneficio para su causa, a la que le prestaba solapadamente todo el auxilio que podía, apareciendo oficialmente como ajeno a la rebelión.

Para fabricar pólvora.

TÁNGER. (Sábado, noche.) Hoy han sido decomisadas en esta Aduana dos partidas, que, en junto, hacían 250 kilogramos de nitro, que se pretendían introducir fraudulentamente, con la declaración de distintos productos farmacéuticos de uso corriente, de Casas remitentes de Cádiz una y de Barcelona otra.

Se dice que tan repugnante comercio, como es el de primeras materias para fabricación de pólvoras, lo vienen realizando individuos de varias naciones, que han conseguido introducir grandes cantidades de dicho producto en ocasiones anteriores.

Sería lamentable que individuos señalados por la opinión pública como autores del mismo delito, consiguieran eludir la acción de la Justicia por falta de pruebas materiales.

Nuestro cónsul, D. Juan Potou, se personó en la Aduana y procedió a instruir las primeras diligencias, entre las que figura el auto de prisión dictado contra el farmacéutico al que venían consignadas las cajas que contenían el nitro.

Agresión a una lancha automóvil.

Ayer, sobre las tres de la tarde, fué tirada por los moros, a la altura del cabo Espartel, la lancha automóvil *Esperanza*, que conducía pasajeros de Arcila con destino a Tánger.

Los moros agresores estaban en el sitio llamado Punta de los Huesos.

Hicieron cuatro descargas sobre la lancha, alcanzando uno de los proyectiles a una banda de la embarcación, no ocurriendo desgracias porque navegaba a tan gran velocidad, que pronto se puso fuera del alcance de las armas de los agresores.

Lo ocurrido ha sido puesto en conocimiento del cónsul español.

De Ceuta

Octava expedición de heridos.

CEUTA. (Viernes, noche.) A las cinco de la tarde ha comenzado el embarque en el barco hospital *Vicente Sanz*, de la octava expedición que marcha a Málaga, a donde llegará al amanecer.

Córdoba.—Soldado Francisco Vega Moreno.

Wad-Ras.—Cabo Albino Sánchez Moreno y soldado Antonio Rodríguez de Guzmán.

Ceuta.—Soldado Manuel Rodríguez González.

Serrallo.—Daniel González Rodríguez, José Cólera Marín, Waldo Perezagua.

Madrid.—Soldados Eustaquio Alfageme Hernández, Antonio Castejón Martínez, Manuel Becerra Extremera.

Barbastro.—Sargento Julián González Calleja.

Arapiles.—Soldado José Gil Carla.

Llerena.—Máximo Fernández Becerra.

Vitoria.—Antonio Fortea Sánchez.

Artillería Ceuta.—Isidro Giner Mirón.

Regulares indígenas de Melilla.—Diego Morales Gómez.

Saboya.—Soldados enfermos Julián Calderón Granados, Antonio Donoso Mejías, José Climaco Sánchez.

Córdoba.—Andrés Monasteri Maqueda, Vicente Alapons Visoals, Manuel Ramírez Blasco, cabo Diego Gordillo Alonso.

Borbón.—Soldados Miguel de la Torre Jiménez, Francisco Ruiz Rubio, Juan Sánchez Lozano, Antonio Gómez Pacheco, José Estrada Vera, Antonio Simplicio Almeida, Manuel Borrego Olmados, Jerónimo Cerdán Cerdán, cabo Francisco Carrión García.

Wad-Ras.—Soldados José Penades García Gadea, Jaime Garriga Roca, Alejandro Romero Silva, Inocencio Luján, Manuel Pérez Luengo.

Ceuta.—Soldados Victor Montero, Diego Francisco Torquitas Soler, Angel Durán López, Jaime Vaquinas Oller, Vicente Gassio Martínez, Mariano Gordo Ferrer, Antonio Paralles Famas, Angel Lillo Lázaro, Manuel Romero Santos, Faustino Casado López, Epifanio Martín Martínez, José Puchardo López, Ceferino Sánchez Salcedo, cabo Nazario Marquina Segura.

Serrallo.—Soldados Fructuoso González Martínez, José Martín Nicolás, José Costa Comir, José Lara Rojo, Gregorio Galán Se-

rrano, Daniel Flisia Alsina, Francisco Fernández Llano, Antonio Casas Fernández, Eduardo González Lugo, Marcial Grímelo Romero, Manuel Bernal Gómez, cabos José Lorente Lázaro, Lorenzo Larrinaga Orruchoda.

Madrid.—Soldados Angel Torrado Conejo, Alejandro Sánchez León, Santiago Pérez Brotones, Francisco Latorre Cano.

Barbastro.—Soldados Abundio Parrillas Villales Vitoria, Valeriano Villales Llerena, Policarpo Blanco Imberio, Victor Gustos.

Vitoria.—Soldados Valeriano Quiles Alfonso, Manuel Flores López, trompeta Bonifacio Cerezo Colina.

Artillería de Ceuta.—Soldados Eduardo Villanueva Villanueva, Juan Padilla Navarro, Francisco García Martos, Cayetano Cabanes Vela, Andrés Mocho Guzmán.

Mixto de Artillería de Ceuta.—Soldados Miguel Orozco Gullón, Lorenzo Domínguez Estela.

Segundo Artillería de Montaña.—José Padilla Zoilo.

Tercero Artillería Montaña.—José Alvarez Ferrera.

Mixto Ingenieros.—Manuel Tielgo Hernández, José Gil Nevot, Miguel Romero Fernández.

Guardia Civil.—Sebastián Carazo Jiménez. Manda la expedición el médico mayor don José Prieto.

Los socios de la Cruz Roja obsequieron a los expedicionarios con cajetillas de tabaco.

Vapor encallado.

CEUTA. (Sábado, mañana.) A causa de la niebla ha encallado en la punta de Alcazarquivir, entre Ceuta y Tánger, el vapor italiano *Emilio*, de la matrícula de Génova, que se dirigía a Cardiff con 300 toneladas de carbón.

Desde Gibraltar han acudido a auxiliarle vapores de salvamento.

El doctor Belenguer.

El doctor Belenguer, consejero del jefe Muley Mehedi, ha marchado a Larache a bordo del crucero *Extremadura*.

El Osado.

Continúa en la bahía Norte el destroyer *Osado*, que ha empavesado sus mástiles con motivo de la festividad del Patrón de España.

La guarnición vistió de gala.

El cadáver de un héroe.

El remolcador *Manuel María* desembarcó esta tarde el cadáver del heroico teniente don José María Fernández, al que los moros dieron muerte anteanoche, al practicar un reconocimiento para hacer aguada.

El teniente Fernández habíase destacado al frente de su sección, y en el momento en que colocaba centinelas para proteger la aguada, un grupo de moros cargó sobre la fuerza, matando a cuatro soldados e hiriendo a seis.

El teniente, al sentirse herido, cogió el fusil de un soldado muerto y disparó contra el enemigo, matando a un kabileño.

Este, según parece, era un moro prestigioso entre los suyos, que con otros dos hermanos venía cometiendo frecuentes agresiones en esta zona.

Sobre su cadáver se encontraron 102 cartuchos mauser y una cartera con ricos bordados.

Las fuerzas que hacían la aguada pertenecen a la segunda compañía del primer batallón de Córdoba, destacada en el campamento del río Esmir.

Dícese que el cabo que iba con la fuerza hizo el muerto, logrando por este medio escapar con vida.

El cadáver del niente Ss. Fernández de Córdoba ha recibido sepultura en el cementerio católico de Santa Catalina.

Presidieron el duelo el general Santa Coloma, el coronel de Ingenieros Sr. Pedrós y el alcalde accidental, D. José Delgado.

Tributó honores un piquete del regimiento de Córdoba con música.

Las fuerzas regulares.

Hoy ha regresado el batallón de fuerzas regulares indígenas de Ceuta, que tanto se distinguió en la campaña de Tetuán.

A Tetuán.

Mañana saldrá para Tetuán el parque móvil de municionamiento.

Con él va el capitán de Artillería D. Enrique Barbudo.

De Melilla

La fiesta de Santiago.

MELILLA. (Sábado, tarde.) Con gran solemnidad se ha celebrado la función religiosa en honor del excelso Patrón del arma de Caballería.

A la una de la tarde, en el kursaal, la Asociación de Señoras de Santiago hizo una distribución de donativos en especies a los pobres.

El general Jordana gratificó con 25 pesetas al voluntario más antiguo, que resultó ser el cabo Francisco Ferrer, el cual tuvo un rasgo que ha sido elogiadísimo.

Al entregarle las 25 pesetas el coronel Elizacín, el cabo Ferrer manifestó su gratitud, indicándole que deseaba que esa suma sirviera para aliviar la suerte de sus compañeros heridos en Larache y Ceuta.

Supuesto táctico.

Esta mañana, a las seis, marcharon a

Zeluán los generales Jordana, Domingo, Molotó, Aizpuru, Villalba y Agulla, con objeto de presenciar un importante supuesto táctico que con fuego real realizarán las fuerzas de la columna móvil que mandó el coronel Burgete.

El supuesto táctico se desarrollará frente a Bu Guecin.

De provincias

A Larache.

CADIZ. (Sábado, tarde.) Ha llegado el teniente coronel de Caballería, barón de Casa Davalillos, ayudante del Rey.

Marchará a Larache probablemente el miércoles.

Luego irá a Ceuta, Tetuán y Melilla.

También marcharán a Larache el comandante de Infantería D. Fernando Urruela, el médico D. Francisco Pérez, el teniente de Artillería D. José Acosta, curado de un balazo que recibió en la boca en los primeros combates librados en la zona de Alcázar, y el teniente de Infantería D. Joaquín Silva.

El general Zuba.

En el expreso ha marchado a Toledo el gobernador militar de esta plaza, general Zuba, acompañado de su familia.

En la estación se reunieron numerosas personas para despedirle.

El teniente Alvargonzález.

Mañana se le aplicarán los rayos X al teniente de Caballería Sr. Alvargonzález para determinar la situación del proyectil que tiene alojado en una cadera.

Esperando el embarque.

CADIZ. (Sábado, noche.) Han llegado representaciones de los batallones de cazadores de Las Navas y Talavera, que marcharán a Larache, donde quedarán dichos batallones definitivamente.

Impresiones

Más de tres horas duró la conferencia que ayer mañana tuvo con los señores conde de Romanones y general Luque el Sr. Villanueva en el domicilio del primero.

Aunque la visita de éste ha sido muy rápida, el Sr. Villanueva ha tenido tiempo para recoger impresiones, que, estimándolas interesantes, se ha apresurado a comunicar al Gobierno.

Las impresiones, en cuanto afectan al problema en conjunto, son, más que otra cosa, satisfactorias; entendiéndose el Sr. Villanueva que no se trata de un problema pavoroso, como aquí creen muchos.

Creo, por el contrario, que, aunque con dificultades por algunos lados, el problema lo resolveremos en un plazo más breve de lo que puede suponerse.

En lo que respecta a Melilla, el Sr. Villanueva cree que no puede hacerse allí más de lo que está haciéndose, y ensalza la política que allí se sigue y los trabajos que en favor de una verdadera pacificación se llevan con constante actividad y sin interrupción alguna.

Tiene mucho interés la impresión del señor Villanueva en cuanto a la zona de Tetuán afecta.

No oculta las deficiencias del primer momento, como cree que la ocupación de Tetuán fué prematura, creyendo que si en esto hubo una equivocación, no ha existido en la ocupación de Lauzien, porque era éste punto obligado después de realizado lo primero, pues de lo contrario, en poder Lauzien de los moros, éstos hubieran dificultado en gran escala la ocupación de Tetuán con molestias sangrientas.

Conviene, pues, el Sr. Villanueva en que la ocupación de Tetuán, por lo prematura, fué error del alto mando; pero, admitiendo esta equivocación, no queda otro remedio que aceptar sus consecuencias, y considera que no sería prudente en los actuales momentos una rectificación en la política militar; es decir, que en los instantes presentes no debe hablarse de relevos y de sustituciones.

Los mayores elogios los tiene el Sr. Villanueva para la política y la acción militar que el Sr. Fernández Silvestre desarrolla en el territorio del Garb, en donde se ha hecho una labor inmensa en favor de la pacificación.

La actividad, la precisión en las disposiciones y la modestia del Sr. Fernández Silvestre, sólo elogios merece del Presidente del Congreso.

Un detalle refiere el Sr. Villanueva, que retrata a Silvestre.

Al ver aquí la facilidad de comunicaciones que existe en gran parte, la incansable actividad del general Silvestre, que de día y de noche a todas partes quiere acudir, a caballo siempre, le llamó la atención sobre lo útil que le sería el uso del automóvil, a lo cual contestó Silvestre:

«He pedido baterías, Caballería, material sanitario, en fin, todo lo que necesitan las fuerzas de mi mando, y dicho sea en verdad, nada de cuanto he pedido, que ha sido mucho, me ha sido regateado por el ministro; pero el automóvil no lo he pedido porque se trataba de un servicio exclusivo para mi persona, aunque fuera en beneficio de la mayor rapidez en la dirección de la guerra.»

Para el final de estas impresiones hemos dejado un punto esencial.

Se refiere éste a la acción común de España y Francia en Marruecos.

El Sr. Villanueva entiende que no debe dejarse pasar un momento más sin llegar a una sincera inteligencia con Francia, para poner término al hecho varias veces repetido de que nuestros agresores, al ser perseguidos por nuestras tropas, se refugian en zona francesa,

pasen por frente de los destacamentos franceses y vuelvan a nuestra zona para repetir sus agresiones.

La acción común se impone en bien de ambas naciones, y no debe, a juicio del Sr. Villanueva, omitirse medio, ni perder momento para llegar al más perfecto acuerdo en este punto.

Los Reyes de España en Londres

El día de ayer.

PARIS. Los Reyes de España se levantaron temprano y permanecieron en sus habitaciones hasta las diez y media sin recibir a nadie.

A las diez se desayunaron solos. Durante toda la mañana fueron al Hotel Meurice muchas personas, que firmaron o dejaron tarjeta.

A las diez y media, los Reyes, acompañados del duque de Santo Mauro, fueron en automóvil a la calle de la Paz.

En varias tiendas hicieron algunas compras.

Luego dieron un corto paseo por el bosque de Bolonia.

A las once y cuarto volvieron al hotel, donde recibieron al Sr. Villaurrutia y al personal de la Embajada.

A Calais.

A los pocos momentos salieron nuevamente para la estación.

Fueron despedidos en ésta por diversas personalidades.

Van en un tren especial, con un coche salón.

A las once y cincuenta y cinco minutos salió dicho tren para Calais.

La despedida fué muy afectuosa.

Los Reyes a Londres.

PARIS. Comunico nuevos detalles de la marcha de los Reyes de España, la que ya he anticipado.

Se les puso a SS. MM. un tren especial, formado por un coche salón, un vagón restaurant y dos de primera clase.

El Rey vestía traje negro con camisa blanda.

Doña Victoria lucía un sencillo traje azul, hechura de sastré.

Llevaba en la mano un ramo de orquídeas.

Al partir el tren se oyeron numerosos vivas a los Reyes de España.

Un periódico dice que SS. MM. regresarán el sábado de la semana próxima a París, y que se detendrán aquí veinticuatro horas.

Llegada a Londres.

LONDRES. Han llegado los Reyes de España sin novedad.

Han hecho el viaje felizmente.

NOTARIAS VACANTES

Se hallan vacantes las siguientes Notarías: De primera clase, una en Madrid y otra en Cartagena.

De segunda clase, una en la Roda.

De tercera clase, una en Puerto del Arce.

Los notarios aspirantes presentarán sus solicitudes en la Dirección General de los Registros y del Notariado, dentro del plazo improrrogable de treinta días naturales, a contar del 26 de julio de 1913, fecha de la publicación de esta convocatoria en la *Gaceta*.

UNA ACLARACION

En nuestro colega *La Tribuna* de 25 del actual hemos leído un artículo en el que con el epígrafe de «Contrabando de armas» se apuntan cargos contra la gestión del Cuerpo de Carabineros sobre incidentes del servicio surgidos en Mallorca y en Irún, como si estos hechos tuviesen relación alguna con el asunto de las armas; y nosotros, amantes de la justicia como lo hemos sido siempre, y enterados de la misión que los reglamentos imponen a los carabineros cuando se trata del embarque de mercancías procedentes de la Península, no podemos resistir la tentación de exponer al público, para que la opinión no se extravíe por maliciosos derroteros, que, en tales casos, los individuos del veterano instituto no tienen intervención alguna, limitándose sus modestas funciones a cumplimentar las disposiciones del administrador de la Aduana como responsable y director que es de estos servicios, para los que no se exige a la fuerza militar el reconocimiento previo de la mercancía, como tampoco lo efectúan por sí con las que llegan a los puertos españoles procedentes del extranjero.

El incidente de Irún, a que se refiere el colega, fué un hecho completamente aislado que nada tenía que ver con las armas, y en el que el director del Cuerpo adoptó las providencias de rigor, acordando severos correctivos para los individuos que consideró culpables por extralimitación en el cumplimiento de sus deberes.

Y, por último, respecto al incidente de Mallorca, que tampoco estaba relacionado con armas, se redujo a que los carabineros, cumpliendo con sus obligaciones, intimaron desde tierra a los tripulantes de una embarcación que maniobraba en lugar no habilitado y cual si se tratase de un barco contrabandista, a la que hicieron varios disparos para que se acercase a la costa, resultando ser una embarcación de la Compañía Arrendataria de Tabacos tripulada por sus dependientes, vestidos de paisano y sin distintivo alguno que pudiera diferenciarlos de los contrabandistas.

CAMARA DE COMERCIO

Bajo la presidencia del Sr. Prast ha celebrado sesión la Cámara de Comercio.

Se dió cuenta de dos comunicaciones de las Compañías de ferrocarriles del Norte de España y de M. Z. A., contestaciones a otras remitidas por la Cámara, en las que se solicitaba de aquellas diferentes reformas en las tarifas de billetes kilométricos, manifestando que no pueden hacer más concesiones que las que actualmente se disfrutaban con arreglo a aquellas tarifas.

Se acordó que la Comisión de Transportes estudie con detenimiento nuevamente este interesante problema y someta un plan de reforma de tarifas al pleno de la Cámara.

El señor presidente dió extensa y minuciosa cuenta del viaje a Francia de las entidades comerciales, mostrando su satisfacción por el resultado del mismo, principalmente por lo que ha servido para estrechar la cordialidad de relaciones entre ambos pueblos vecinos. Después de intervenir sobre este asunto varios señores, se acordó por unanimidad constase en acta un voto de gracias para el presidente y la Junta directiva de la Cámara de Comercio de España en París, y se aprobó con gran efusión la gestión del presidente de la Delegación comercial, concediéndole igualmente un voto de gracias.

La Comisión de Exposiciones y Congresos propuso, y se aceptó por unanimidad, que el secretario de la Corporación, D. José María González, ostente en el Congreso de Enseñanza mercantil y curso de expansión comercial, que ha de celebrarse en Budapest, la representación especial de la Cámara, además de la del Gobierno, para la que fué designado por las demás Corporaciones hermanas.

Se acordó conceder una subvención al Centro de Instrucción Comercial de esta corte, dedicado a la enseñanza gratuita de la dependencia mercantil. Asimismo se otorgó otra subvención a la Asociación de propaganda de Madrid para el fomento del turismo.

Se aprobaron varios acuerdos de la Comisión de gobierno interior, uno de ellos referente a la modificación de las horas de oficina durante el verano.

El pleno mostró su conformidad con la reforma que al art. 455 del Código mercantil propone la Cámara de Alava, y que dice: «El portador de una letra tendrá el derecho de exigir el pago el día del vencimiento, y si éste fuese domingo ó fiesta oficial, el primer día laborable siguiente, sin que puedan concederse días de gracia.»

Respecto a la petición que formula la citada Cámara, referente a que al art. 489 del citado Código se adicione el siguiente texto: «el pago de las letras cuyo importe se exprese en moneda extranjera, podrá efectuarse en la moneda del país, con arreglo al curso del cambio de cierre de la vispera del día del vencimiento, fijado por la Bolsa de Madrid; en las plazas donde no existan esta clase de Centros de contratación debidamente autorizados por el Gobierno», se acordó contestar a dicha Corporación que la reforma deseada es precisamente la expresión de la costumbre seguida en los pagos de giros extranjeros, que siempre se liquidan con arreglo a los cambios y cotización del día anterior, y parece, por tanto, oportuno el deseo de trasladar la costumbre a los preceptos del Código.

Se acordó elevar instancia al señor ministro de Instrucción Pública a fin de que, ateniéndose al texto del real decreto que regula la organización y funcionamiento de las Juntas provinciales de primera enseñanza, se reconociera a las Cámaras de Comercio el derecho que tienen a designar por sí mismas un representante en dichas Juntas.

También se acordó solicitar se rebaje el impuesto del azúcar en 100 pesetas los 100 kilogramos, disminuyéndose proporcionalmente los derechos arancelarios de importación, rogando al señor ministro de Hacienda se extremen las medidas encaminadas a la vigilancia aduanera para evitar la introducción de contrabando y que se cumpla la legislación actual referente al uso de la sacarina.

Se aceptó la propuesta hecha por la Comisión de impuestos de que por la Secretaría se haga un estudio especial de la forma en que realizan los Ayuntamientos los repartos vecinales; asunto de gran trascendencia para la situación legal tributaria de los comerciantes.

Se acordó manifestar al gremio de papel pintado la conformidad del pleno con la aclaración que solicita al informe que emitió la Cámara el año último referente a la tarifa por que tributa dicho gremio.

Fué aprobada la propuesta de la Comisión de impuestos referente a la moción de la Cámara de Huesca, relacionada con la cuota de porcentaje para el sostenimiento de estas Corporaciones.

Por último, se acordó aceptar la designación de Tribunal nombrado por la Comisión de arbitrajes, atendiendo al requerimiento hecho a la Cámara por la Unión Vidriera Reinosana y otras entidades de las que constituirían la extinguida Unión Vidriera Española.

Cuarenta y siete ejecuciones

MARSELLA. El *Eco de China*, llegado hoy a este puerto por la línea de la Siberia, publica despachos de Ouchlang en que se da cuenta de haber sido ejecutadas 47 personas por pertenecer al partido revolucionario.

De los 47 ejecutados, 12 eran oficiales y otros 12 estudiantes chinos.

Informaciones del extranjero

hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
27 de julio de 1863.

VIENA, 26. Dicen de Copenhague que el Gobierno danés no ha pedido la ocupación de Grecia por tropas extranjeras y que el Rey Jorge desea abrazar la religión griega.

PARIS, 26. Cartas de Nueva York dicen que las casas de los negros han sido quemadas y muchos de éstos ahorcados. Continúan los trastornos en Nueva York; los rebeldes son dueños de una parte de la ciudad. La Artillería ha jugado en las calles, habiendo muchos muertos y heridos. Los federales han alcanzado un triunfo de escasa importancia en Charlestown, ocupando la isla de Morris.

La guerra balcánica

Para imponer el armisticio

Gestión colectiva.

VIENA. Serbia y Grecia se han negado categóricamente a firmar un armisticio. Rumania es partidaria de esta solución provisional, y ha ordenado a su ejército se mantenga en sus actuales posiciones y permita el paso de los convoyes de víveres destinados al ejército búlgaro y a la población de Sofía.

Serbia y Grecia quieren que sea firmada la paz cuanto antes. Mientras esto no se haga, continuarán las operaciones. Son de opinión que un armisticio favorecería exclusivamente a Bulgaria.

No se fían de ésta, y temen una nueva traición. En vista de la actitud de ambas naciones, Rusia, Italia y Austria han hecho cerca de sus Gobiernos gestiones diplomáticas directas. Ayer, los ministros de Italia, Rusia y Austria en Belgrado y Atenas, recomendaron, en nombre de sus Gobiernos, a Venizelos y Patchitch, se avengan al armisticio que Bulgaria propone y Rumania acepta.

Esta gestión fué hecha de acuerdo con Rumania. No se trata aún de una amenaza, sino simplemente de un consejo y una advertencia. Pero las tres grandes naciones citadas y, sobre todo, Rusia, están decididas a impedir que las hostilidades continúen.

El Gobierno ruso, especialmente, empleará medidas energéticas, solo o acompañado, para que cese el avance griego-serbio y para que los turcos evacúen Andrinópolis.

Austria se muestra muy favorable a Bulgaria, y no quiere que Serbia y Grecia se engrandezcan a costa suya. A última hora se dice que tal vez se lleve a una fórmula de concordia, consistente en que se celebren a la vez dos Conferencias de delegados, una en Nish y otra en Bucarest. En Nish congregaríanse los delegados militares.

En Bucarest, los plenipotenciarios encargados de fijar las nuevas fronteras. Serbia se muestra menos transigente que Grecia. Esta es la que está decidida a que Bulgaria firme la paz con el cuchillo a la garganta.

Las operaciones

Actividad griega.

VIENA. Sólo los griegos y los turcos llevan con actividad las operaciones militares. Los rumanos permanecen inmóviles en las posiciones que últimamente ocuparon, y los serbios se limitan a rechazar las agresiones búlgaras y a efectuar avances parciales, tal vez preparatorios de una acción más energética.

Los griegos siguen avanzando más acá de Nevrokop, en la zona montañosa, y también más allá de Drama, en la región costera. En la primera de estas dos direcciones han rechazado a los búlgaros hacia la alta cuenca del río Kara-Su.

Los búlgaros se sostienen en Mehomia y ocupan el desfiladero de Razlos, única salida que les queda a la comarca que baña el Strama. El distrito de Jakurul, al Nordeste de Mehomia, en las mismas fuentes del Kara-Su, ha sido ocupado por los griegos.

Toda esta región, así como la comprendida entre Drama y Filipópolis, está poblada por pomahs (búlgaros musulmanes). Y muchos de ellos han huido en dirección a Filipópolis, anunciando la nueva invasión y produciendo entre las poblaciones búlgaras un terrible pánico.

En la región costera hay una división búlgara, la 13.ª, que ocupa la zona comprendida entre Porto-Lagos y Dedegach. El ejército y la flota griega ejecutan una acción combinada para apoderarse de estas poblaciones, últimas que conservan los búlgaros sobre el mar Egeo.

Los búlgaros han establecido defensas sostenidas; pero no se cree que podrán sostenerse mucho tiempo. Los turcos siguen avanzando por territorio griego.

De Sofía dicen: Las tropas otomanas han tomado varias aldeas al Norte de Kavakli. Tambiég está amenazado, así como Burgas. Dícese que Dimotika ha sido incendiada. Los búlgaros destruyeron el puente del ferrocarril provisional, tendido sobre el Maritza, en Andrinópolis, para detener la marcha del enemigo.

La Caballería kurda, acompañada de fuerzas de Infantería turca, hasta un total de

25.000 hombres, ha franqueado la antigua frontera al Norte de Mustafá pachá, y ha ocupado, y luego incendiado, unos doce pueblos y aldeas, entre ellos Gadjilvo, Streni y Uzumbegli.

Las pérdidas griegas.

ATENAS. Según todos los datos recogidos por el ministerio de la Guerra, las pérdidas del ejército griego, desde que comenzó la segunda campaña hasta el jueves, ascienden a 17.000, entre muertos y heridos. Relativamente han sido heridos ó muertos más jefes y oficiales que soldados.

Según la evaluación de los jefes de Cuerpo, las pérdidas búlgaras en el mismo lapso de tiempo han sido (frente a los griegos) unas 27.000 bajas.

El número de prisioneros búlgaros hechos por los griegos es exactamente 8.060, con 192 oficiales y jefes. Cinco mil de estos prisioneros han sido enviados a Trikkeri (Tesalia) y aislados completamente, a causa del cólera que diezma el ejército búlgaro.

El botín de guerra comprende 97 cañones, 37.000 fusiles y una gran cantidad de municiones, amén de muchas tiendas de campaña.

Los rumanos se detienen.

BUCAREST. A petición del jefe del Gobierno, el ejército rumano se ha detenido a quince kilómetros de Sofía, para evitar nuevas humillaciones a Bulgaria.

La actitud de Rusia.

SAN PETERSBURGO. El Gobierno ruso persiste en no tolerar que Andrinópolis quede en poder de Turquía.

Tal vez accederá a señalar una nueva frontera, más tolerable para Turquía; pero a condición siempre de que Andrinópolis quedara del lado de Bulgaria.

Dice Turquía.

CONSTANTINOPLE. El Gobierno turco ha contestado al de Bulgaria manifestando que si es cierto que algunas patrullas turcas han entrado en territorio búlgaro, saldrán inmediatamente, porque Turquía no abriga el propósito de hacer semejante invasión.

Serbia se molesta.

BELGRADO. En los Círculos oficiales, que es donde mejor se refleja en estos días la opinión pública, se muestran todos molestados por la insistencia con que Rumania recomienda a los demás Estados balcánicos la moderación.

Los periódicos censuran con dureza a Rumania por esta causa. Dicen que únicamente a Grecia y Serbia corresponde la pacificación definitiva de los Balcanes, y que, para llegar a ella, no necesitan los consejos de Rumania.

Los búlgaros huyen.

BELGRADO. Los búlgaros han abandonado el puente de Nostor. Al huir han asesinado a los empleados de una fábrica que encontraron a su paso.

Los serbios atacan a Vidin.

BELGRADO. Los serbios han atacado la plaza búlgara de Vidin. Esta se encuentra situada en la parte Noroeste de Bulgaria, sobre el Danubio. Fué realizado el ataque simultáneamente por dos lados.

Están cortadas en absoluto todas las comunicaciones de Vidin con el interior de Bulgaria. Probablemente hoy enviarán los serbios parlamentarios, intimidándola a la rendición. En el caso de que Vidin trate de resistirse, será bombardeada inmediatamente por los serbios.

Pidiendo auxilio.

PARIS. Las damas búlgaras de Philippopolis han telegrafiado al Presidente de la República pidiéndole que Francia influya para salvarlas de las tropelías de que están a punto de ser víctimas de parte de los soldados turcos.

Nestarina: excelente alimento para niños convalecientes y esa falange de agotados que repugnan otra alimentación. Rodríguez Méndez.

GUERRA Y MARINA

Tropas fronterizas.

PARIS. Según los informes que tiene el Estado Mayor francés, las tropas fronterizas alemanas (Oeste) consistían, antes de ser votada la ley militar por el Reichstag, en los Cuerpos de ejército 14.º, 15.º, 16.º y 21.º prusianos y en el 2.º bávaro, ó sea en 122 batallones de Infantería, 2 de cazadores, 100 escuadrones de Caballería, 126 baterías, 18 compañías de ametralladoras, 16 batallones de artillería de a pie, 7 de Ingenieros y 5 de Administración militar.

En lo sucesivo consistirá en 129 batallones, más 2 de cazadores, 119 escuadrones, 129 baterías y 37 compañías de ametralladoras. El resto de las fuerzas anteriormente enumeradas sigue igual.

Los efectivos, que eran de 126.000 hombres y 26.496 caballos, son aumentados a 150.183 y 32.532, respectivamente. Esto es debido, no sólo al acrecentamiento de los contingentes de los Cuerpos, sino también a la creación de siete batallones de Infantería, cuatro compañías de ciclistas, 22 de ametralladoras, siete grupos de ametralladores de fortaleza (uno en Strasburgo, uno en Metz, cuatro en Metz y uno en Thionville), tres regimientos de Caballería, un escuadrón de Caballería ligera bávara, dos baterías montadas, uno a caballo, un batallón de aerosteros y otro de aviadores.

Además de estas fuerzas fronterizas de primera línea ha sido creada una segunda línea defensiva, que comprende los Cuerpos

8.º, 18.º y 13.º y cinco regimientos bávaros, con 90 batallones, 75 escuadrones, 60 baterías de campaña, seis batallones de Artillería de a pie, seis batallones de Ingenieros, 31 compañías de ametralladoras, dos batallones de Ferroviosarios y un batallón de Telegrafistas, lo que representa un total de 102.499 hombres y 22.349 caballos.

Por consecuencia, desde octubre próximo, la frontera occidental del Imperio alemán estará cubierta, contra el peligro de una invasión francesa, por 252.682 hombres, de ellos 27.000 de caballería, 1.350 cañones y 408 ametralladoras de campaña.

Las maniobras inglesas.

LONDRES. Siguen con el mayor orden las grandes maniobras navales inglesas. El bando rojo ha logrado desembarcar tropas en el territorio inglés.

Se atribuye la victoria. Pero el bando azul asegura que ha tenido que pasar sobre una línea invisible de submarinos. En una guerra verdadera, sus barcos habrían sido echados a pique.

También se atribuye el triunfo. Las maniobras interesan profundamente a la opinión y a los técnicos.

LOS PUEBLOS INQUIETOS

Revoluciones y otros excesos

Asaltos, bombas y dimisiones.

LIMA. El país está profundamente agitado y hay frecuentes disturbios. Hace varios días arrojaron una bomba delante de la casa del presidente del Senado. Al día siguiente hubo disturbios en el mismo lugar.

Grupos numerosos querían a todo trance penetrar en el domicilio de dicho político. Anteayer se repitieron los alborotos. Anteayer fué asaltada por las turbas la casa del ex presidente Legna.

Este se defendió revólver en mano y mató a dos de los asaltantes. Fué inmediatamente detenido y encarcelado. Ha venido a agravar la situación la crisis ministerial. Varios ministros han dimitido. Témesse que estalle un movimiento revolucionario.

En China.

LONDRES. Según despachos de Shanghai, la derrota sufrida por los sudistas al querer apoderarse del arsenal ha disminuido la importancia del movimiento. Sin embargo, témesse en Pekín que el Gobierno, por carecer de tropas, no pueda aprovechar esta victoria.

Las tropas del Norte.

SHANGHAY. El ejército del Norte marcha hacia adelante en toda la línea. Los insurrectos huyen a la desbandada, sufriendo grandes pérdidas.

Desembarco internacional.

SHANGHAY. Han desembarcado las tropas que estaban a bordo de la flota internacional. El almirante japonés, decano de los jefes de buques que aquí se encuentran, ha reunido en Consejo a sus compañeros.

Otro ataque al arsenal.

PEKIN. El arsenal de Shanghai ha sido atacado de nuevo por los rebeldes del Sur. Han sido rechazados con grandes pérdidas.

En Méjico.

NUEVA YORK. El embajador de los Estados Unidos en Méjico, llamado recientemente por su Gobierno, ha dicho que la situación de la citado nación es extremadamente grave. No es partidario de que los yanquis envíen una delegación a Méjico para que ponga paz entre Huerta y sus enemigos. Estos son cada día más numerosos.

DE AVIACION

Caída de Vedrines.

BURDEOS. Vedrines salió esta mañana de París en aeroplano para Limoux, con objeto de visitar a sus electores. Se elevó a las cinco de la mañana. A las seis y veinticinco, encontrándose cerca de Burdeos, advirtió que el motor funcionaba mal, é intentó aterrizar en vuelo planeado.

Pero a causa de la niebla, no pudo maniobrar con absoluta precisión, y descendió rápidamente, hasta que, por fin, el descenso se convirtió en caída. Vedrines se produjo varias heridas en la cara y en diferentes partes del cuerpo, y quemaduras en una mano. Fué asistido en una farmacia. Luego visitó el aparato, que quedó destruido completamente. Por la tarde marchó en tren a Limoux.

Guillaux se vuelve.

PARIS. El aviador Guillaux salió esta mañana a las cuatro y veintinueve del aeródromo de Issy-les-Moulineaux, con dirección a Madrid y Casablanca. Cuando ya llevaba algún rato volando, en vista de la densísima niebla reinante, volvió de nuevo al aeródromo, desistiendo del viaje.

Milán-Basilea.

BERNA. El aviador Vider salió esta mañana de Milán, a las cuatro y media, para Basilea, pasando por encima del monte San Gotardo. A las seis y diez pasó sobre San Salvador. A las ocho y cuarto aterrizó en Basilea sin novedad.

Aventuras de un turco en París

Por fiarse de dos rumanas.

PARIS. Un rico comerciante del Cairo, de raza turca, llamado Abdul-Medeah, vino hace algunos días a París para visitar a sus clientes. Como no conoce el francés, se trajo como intérprete a uno de sus criados. Anteayer, deseoso de divertirse, se hizo llevar a la feria de Montmartre. Encontró en ella a dos jóvenes ante las que se detuvo mudo de admiración. El intérprete, creyendo que estaba estorbando, se eclipsó con la mayor discreción posible. El turco, como no podía hacerse entender de las jóvenes, se echó a reír. Ellas hicieron lo mismo, y como la risa es un idioma universal, riendo riendo se hicieron los mejores amigos del mundo. Y se divertieron extraordinariamente en la feria, bajando raudos por la espiral del tobogán, montando en los caballitos mecánicos, etc. Luego, en un restaurant, cenaron opíparamente. Y deseosos de acabar clásicamente la noche, se fueron a un hotel de la calle de Verneuil. Ayer por la mañana, al despertar el turco, vió con sorpresa que estaba solo. Las jóvenes habían partido, llevándose, sin duda como recuerdo, la cartera del infeliz y algunas alhajas que éste había lucido en la feria. Aterrado el buen otomano, corrió a contar sus cuantas al dueño del hotel. Este, que no sabe turco, no le entendió una palabra. Y le llevó a la Comisaría del barrio. Fué buscado un intérprete y al fin se puso todo en claro. La Policía entró en campaña y a las pocas horas detenía a las dos ladronas, en la explanada de los Inválidos. Son dos rumanas, Luisa Chevrico y Raquel Aida, de veinte y veintidós años de edad, sin domicilio. Las registraron, pero no llevaban encima ni las alhajas ni la cartera de Abdul-Medeah. Sin duda las habían puesto ya en sitio seguro. Abdul se tira de los cabellos y dice, en su idioma, que nunca los rumanos se portaron bien con los turcos. Ni las rumanas tampoco, según parece.

Como no conoce el francés, se trajo como intérprete a uno de sus criados. Anteayer, deseoso de divertirse, se hizo llevar a la feria de Montmartre. Encontró en ella a dos jóvenes ante las que se detuvo mudo de admiración. El intérprete, creyendo que estaba estorbando, se eclipsó con la mayor discreción posible. El turco, como no podía hacerse entender de las jóvenes, se echó a reír. Ellas hicieron lo mismo, y como la risa es un idioma universal, riendo riendo se hicieron los mejores amigos del mundo. Y se divertieron extraordinariamente en la feria, bajando raudos por la espiral del tobogán, montando en los caballitos mecánicos, etc. Luego, en un restaurant, cenaron opíparamente. Y deseosos de acabar clásicamente la noche, se fueron a un hotel de la calle de Verneuil. Ayer por la mañana, al despertar el turco, vió con sorpresa que estaba solo. Las jóvenes habían partido, llevándose, sin duda como recuerdo, la cartera del infeliz y algunas alhajas que éste había lucido en la feria. Aterrado el buen otomano, corrió a contar sus cuantas al dueño del hotel. Este, que no sabe turco, no le entendió una palabra. Y le llevó a la Comisaría del barrio. Fué buscado un intérprete y al fin se puso todo en claro. La Policía entró en campaña y a las pocas horas detenía a las dos ladronas, en la explanada de los Inválidos. Son dos rumanas, Luisa Chevrico y Raquel Aida, de veinte y veintidós años de edad, sin domicilio. Las registraron, pero no llevaban encima ni las alhajas ni la cartera de Abdul-Medeah. Sin duda las habían puesto ya en sitio seguro. Abdul se tira de los cabellos y dice, en su idioma, que nunca los rumanos se portaron bien con los turcos. Ni las rumanas tampoco, según parece.

COSAS FRANCESAS

Cinco heridos.

PARIS. En el bulevar Sebastopol han chocado un tranvía y un automóvil. Han resultado cinco heridos.

Acto de sabotaje.

LEMAN. En la línea de París a Angers fueron colocadas piedras sobre los rieles en una distancia de 50 metros. Descarriló por esta causa el tren expreso de París a Angers. La máquina del expreso tiene grandes averías. No ha ocurrido ninguna desgracia personal.

Joyería robada.

PARIS. Durante la noche última fué robada una joyería. Los ladrones se llevaron alhajas por valor de 12.000 francos.

Suceso misterioso.

PARIS. Dos individuos, vestidos de chauffeurs, se presentaron en una casa, llevando a un hombre, habitante en aquella, que no daba señales de vida. —Se ha puesto enfermo de pronto y lo hemos traído en automóvil—dijeron. El enfermo falleció momentos después. Estaba herido de un balazo. No se sabe más de este suceso misterioso. El muerto era un presidiario que se había fugado de la Guyana.

MISCELLANEA

Se jugará.

BRUSELAS. La Cámara de diputados ha votado un proyecto de ley permitiendo el juego reglamentado en Spa y en Ostende.

La peste bubónica.

SAN PETERSBURGO. En los alrededores de Zaratof ha muerto de peste bubónica un aldeano. Hay otros casos.

Mistress Pankhurst, libre.

LONDRES. En vista de que se negaba a comer ha sido puesta nuevamente en libertad mistress Pankhurst, generala de las sufragistas. Está muy débil. Dicen los médicos que será preciso inyectarle en las venas sangre de animales.

16.000 huelguistas.

BERLIN. Las huelgas continúan en el mismo estado. En la región de Weser el número de huelguistas asciende a 16.000.

Los compañeros de Scott.

LONDRES. El Rey Jorge recibió esta mañana a los supervivientes de la expedición al Polo Sur. Conversó con ellos amablemente.

El asunto Krupp.

BERLIN. Sigue en el mayor misterio el proceso relativo al asunto Krupp. La opinión confiaba en la palabra del ministro de la Guerra, que ofreció dar a la publicidad las incidencias del proceso, en cuanto fuese compatible con el interés nacional. No obstante la declaración del ministro de la Guerra, las actuaciones son rodeadas de tal secreto, que hasta los abogados defensores de los acusados encuentran dificultades para consultar el expediente. El hecho produce la natural extrañeza.

VIDA DEPORTIVA

CICLISMO

La vuelta a Francia.

El resultado de las últimas etapas corridas de esta importante carrera, que va tocando a su fin, ha sido el siguiente:

Décima etapa.

Comprendía el itinerario Niza-Grenoble, cuyo recorrido son 332 kilómetros, cubiertos valientemente por François Faber en 13 horas 8 minutos y 37 segundos, que representa una velocidad media de 25 kilómetros 356 metros a la hora.

Undécima etapa.

Grenoble-Genève, con un recorrido de 325 kilómetros, que han sido hechos por Marcel Buysse, a razón de 27 kilómetros 7 metros a la hora.

Duodécima etapa.

Tenía un recorrido de 335 kilómetros, que es la distancia que separa a Genève de Bel-

AUTOMÓVILES BERLIET

Exposición.--Presupuestos

Castellana, núm. 6 triplicado.—Madrid.

fort, siendo cubierta por Marcel Buysse, a razón de 26 kilómetros 764 metros a la hora. La clasificación general al terminar esta etapa es la siguiente:

1. Thys, con un tiempo total de 158 horas 38 minutos.
2. Garrigou, 159 h. 50 m. 59 s.
3. Petit-Breton, 159 h. 56 m. 11 s.
4. Lambot, 161 h. 56 m. 45 s.
5. Buysse, 162 h. 49 m. 28 s.
6. F. Faber, 166 h. 18 m. 50 s.
7. Spiessens, 166 h. 42 m. 9 s.
8. E. Engel, 169 h. 18 m. 42 s.
9. Bertarelli, 169 h. 53 m. 37 s.
10. Christophe, 171 h. 27 m. 48 s.
11. Vandaele, 172 h. 52 m. 8 s.
12. Deloffre, 174 h. 52 m. 27 s.
13. Trousselier, 174 h. 28 m. 56 s.
14. Canepari, 175 h. 56 m. 17 s.
15. Dhulst, 176 h. 1 m. 39 s.
16. Deman, 176 h. 18 m. 45 s.
17. Hostein, 177 h. 54 m. 48 s.
18. L. Petitjean, 178 h. 36 m. 21 s.
19. J. Alavoine, 179 h. 29 m. 30 s.
20. Leliart, 179 h. 41 m. 15 s.
21. Contesini, 185 h. 19 m. 8 s.
22. Colsaet, 185 h. 52 m. 49 s.
23. Samyn, 186 h. 38 m. 26 s.
24. De Smet, 200 h. 30 m. 44 s.
25. Dumont, 208 h. 23 m. 51 s.
26. Celidonio, 221 h. 33 m. 48 s.
27. H. Alavoine, 223 h. 17 m. 53 s.
28. Cristensen, 234 h. 5 m. 4 s.

Lo que llevan ganado.

He aquí las cantidades y totales en francos que llevan ganados los corredores:

La clasificación general.

Micheletto	356
Buisse, 200, 29, 350, 16, 200, 350, 30	2700
100, 700, 700	154
Massells, 125, 29	129
Lauwers, 100, 29	50
Salmón	50
Niedergang	495
Defraye, 50, 29, 200, 200, 16	54
Masson, 25, 29	1250
Petit-Breton, 29, 100, 16, 75, 100, 30, 150, 300, 300	379
Péissier, 29, 350	29
Lapize	1295
Garrigou, 29, 25, 25, 16, 125, 75, 350, 100, 300, 150, 100	79
E. Georget, 29, 50	295
Mottiat, 29, 125, 125, 16	170
Rossius, 29, 75, 16, 50	29
Ménager	120
Christophe, 29, 50, 16, 25	904
Faber, 29, 25, 25, 125, 700	29
Léturgie	1371
Thys, 116, 350, 125, 30, 200, 200, 200, 150	91
Coomans	371
Engel, 41, 30, 150, 150	350
Vanlerberghe	230
Everaerts, 200, 30	225
Bertarelli, 50, 125, 50	16
Vandenberghé	1241
Lambot, 16, 100, 25, 700, 150, 50, 200	96
Trousselier, 16, 30, 50	266
Deman, 16, 200, 50	341
Vandaele, 16, 25, 300	66
Canepari, 16, 50	16
H. Heugshem	295
J. Alavoine, 25, 30, 50, 100	200
Petitjean	30
Contesini	30
Deloffre	30
S. Spiessens, 50	200

Los independientes.

Vanlerberghe, 50, 100, 20, 100, 100	370
Everaerts, 100, 20, 50, 20, 5, 33, 50, 20	298
Bohm, 20, 30, 20, 30, 30	130
Botte, 50, 20, 20, 20	110
Deloffre, 20, 20, 50, 20, 20, 30, 20, 20, 20	270
Bouillet, 20, 20	40
Ringeval	20
Leliart, 20, 50, 20, 20, 20, 20, 20, 20	190
Dupont, 20	20
Bertarelli, 20, 100, 20, 30, 50, 100, 100, 100, 100	620
Contesini, 30, 100, 100, 30, 20, 20, 10, 20	330
Gabba, 20	20
Petitjean, 20, 20, 20, 20, 100, 20, 10, 50, 50	310
Oudin, 20	20
Dhulst, 20, 50, 30, 30, 50, 30, 20	230
Samyn, 20, 10, 20, 10, 20, 20	100
Colsaet, 20, 10, 20, 20, 30	100
Druz, 10, 50	15
Dumont, 10, 20, 50	35
De Smet, 10, 20, 10	40
Celidonio, 5, 10	15
H. Alavoine, 5	5
Christensen, 10	28

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
27 de julio de 1863.

Anteayer se celebraron dos Consejos de ministros en el Real Sitio de San Ildefonso, que duraron desde las doce hasta las cinco de la tarde y desde las nueve hasta las doce de la noche.

En ambos, según nuestras noticias, se ocuparon exclusivamente de la cuestión electoral, examinando los innumerables datos remitidos por los gobernadores.

Creemos, sin embargo, que no se haya llegado a un acuerdo definitivo, porque los ministros, dierentes siempre entre sí, esperan la próxima llegada del general D. José de la Concha.

La Infanta Isabel en Burgos

La Infanta en la catedral.

BURGOS. (Sábado, tarde.) A las diez de la mañana S. A. R. la Infanta doña Isabel fué a la catedral, acompañada de las autoridades.

Fuó recibida por el Cabildo en pleno.

Oyó misa en el altar mayor.

Después visitó el templo, acompañada del notable pintor Sr. Moreno Carbonero y demás personalidades.

La Infanta doña Isabel salió entusiasmada y se regocijó grandemente al ver dar la hora al célebre reloj Papamoscas.

La visita a la catedral duró tres horas.

Visitando iglesias.

BURGOS. (Sábado, noche.) Desde la catedral ha ido la Infanta doña Isabel a visitar la iglesia de San Nicolás, famosa por su retablo incomparable.

Seguidamente ha visitado la iglesia de San Esteban.

En el Hospital.

Luego la marchado al Hospital del Rey.

Ha recorrido todas las salas y ha prodigado a los enfermos palabras de consuelo.

Los empleados de dicho Real Patronato han obsequiado a S. A. con ramos de flores.

El almuerzo.

A las dos de la tarde ha regresado la Infanta al hotel.

Con la augusta dama han almorzado varias personalidades civiles, militares y eclesiásticas.

Visitas.

Han cumplimentado a la Infanta las familias de los señores de Liniers, Muguiro, condes de Lascoti y otras.

En las Huelgas.

A las cuatro y media, en coches y automóviles, se trasladaron la Infanta, su séquito y personas de la localidad que la acompañaron al real monasterio de las Huelgas.

Allí esperaban a la Infanta los funcionarios del Patronato, el Cabildo de capellanes y numeroso público.

Abierta la puerta de clausura, que solamente se franquea a las Personas Reales, se colocó en ella la Infanta, haciendo que el público entrase, como así lo hizo ordenadamente.

La misma ceremonia se repitió a la salida. Fué recibida la Infanta en el interior del monasterio por la abadesa, seguida de toda la Comunidad.

Recorrió S. A. todo el edificio, examinando los valiosos tapices y demás riquezas que allí se encierran, de cuya importancia artística e histórica le daba explicaciones el Sr. Moreno Carbonero.

A las seis y cuarto volvió a abrirse la puerta de clausura y rodeando a la Infanta salió el público que llenaba el claustro y los claustros.

El público ovacionó con entusiasmo a la augusta dama, mientras pasaba a visitar la iglesia del monasterio.

A la Cartuja.

Después marchó la Infanta a la Cartuja de Miraflores.

Para el domingo.

Mañana se propone la Infanta revistar a los exploradores burgaleses.

En la Cartuja.

BURGOS. (Sábado, tarde.) Después de las siete de la tarde llegó la Infanta a la Cartuja.

Fuó recibida en el atrio por la comunidad. Ha recorrido la iglesia, admirando los sepulcros y la nave de San Bruno, de fama mundial.

Se levantó la clausura, entrando en ella la Infanta y las señoras que la acompañaban. La Infanta, lo mismo que en las Huelgas, se detuvo en la puerta, para que entrase el público, y luego lo hizo ella.

Vió la Infanta las celdas, el refectorio y el jardín, donde descansó breves momentos. Como la noche se había echado encima, se dispuso el inmediato regreso a esta capital. Se la despidió en la Cartuja con vivas y aplausos.

La comida.

Como de costumbre, la Infanta ha invitado esta noche a comer en el hotel donde se hospeda a varias personalidades.

Ameniza la comida la banda de música del regimiento de San Marcial.

Serenata por el Orfeón.

BURGOS. (Sábado, noche.) El Orfeón de Burgos, ayudado por la banda de música del regimiento de San Marcial, obsequió con

una serenata a S. A., que para escucharla permaneció largo rato en el balcón del hotel. Fué ovacionada por el público.

Paseando en el Espolón.

A las diez y media de la noche salió la Infanta Isabel en coche, acompañada por el alcalde.

Cuando llegó al paseo del Espolón, que estaba atestado de gente que disfrutaba de agradable temperatura, se apeó la Infanta y pasó entre el público, que la tributaba delirantes ovaciones.

Cuando llegó S. A. al paseo la banda de música del regimiento de la Lealtad la recibió con la Marcha Real.

Permaneció S. A. un rato en el Espolón, escuchando el concierto y paseando, acompañada del alcalde y de su dama particular y rodeada del pueblo, entre el que ha alcanzado grandes simpatías.

A las once se retiró al hotel.

LA COMPANIA DE MADERAS. Madrid (ARGUMOSA, 14), teléfono 680. Santander, Bilbao, Gijón, «San Juan» (Avilés), Pasajes

GRANDES INUNDACIONES

TELEGRAMAS OFICIALES

MURCIA 26 (tarde.) Del gobernador. A consecuencia de grandes tormentas habidas ayer en Jumilla y pueblos limítrofes de esta provincia con la de Albacete, el caudal del río Segura aumentó notablemente, trayendo una altura de más de un metro sobre su nivel ordinario.

MURCIA 26 (tarde.) Alcalde de Jumilla dice, por conducto del de Archena:

«Esta tarde, a las dos, horrorosa tormenta ha destruido las cosechas y extensa comarca de viñedos, desbordándose rambla de Jumilla en gran torrente, arrastrando multitud de olivos y puente del ferrocarril de Jumilla a Cieza, arrastrándolo la corriente a una distancia de más de 500 metros; grandes daños en la huerta y vega de la Cañada; extraviada la vía en las proximidades de Yecla; detenido allí tren, que no podrá venir aquí hasta por la noche. Estamos incomunicados completamente y no tenemos más que el teléfono con Archena. Participo al alcalde de Cieza desbordamiento de la rambla de Jumilla para que avise a los campos, y mañana, cuando haya servicio telegráfico, seguiremos participando al gobernador las noticias de este desastre.»

Este telegrama, que ha llegado a mí poder en la mañana de hoy, y que, por su contenido, podrá apreciar V. E. la calamidad que ha venido a asolar más de lo que estaba el término municipal de Jumilla, obligame a interesar del Gobierno vea de remediar por lo pronto con algunos auxilios tanto desastre, y encargo al ingeniero jefe de la provincia salga inmediatamente algún subordinado suyo, de no poderlo hacer él, con objeto de apreciar los daños.

MURCIA 26 (tarde.) Ampliando telegrama de la mañana sobre tormenta de ayer en Jumilla, este alcalde participa el gravísimo conflicto en que se halla el pueblo, por haberse cegado con las inundaciones los cauces que conducen el agua para servicio público, potabilidad y riego de la huerta, ya que también están inutilizadas las aguas potables de la Empresa Hispana, que abastece al vecindario; y que el Ayuntamiento, en sesión extraordinaria, ruega el remedio para el conflicto por carestía de aguas.

VALENCIA 26 (tarde.) Alcalde de Liria comunica que tormenta que descargó ayer en aquel término municipal causó grandes daños en las cosechas.

FIESTAS EN TENERIFE

Aniversario de la derrota de Nelson

SANTA CRUZ. (Sábado, tarde.) La procesión cívico-religiosa con que se conmemora anualmente la derrota de la escuadra que, mandada por el célebre almirante inglés Nelson, atacó esta plaza a fines del siglo XVIII, ha resultado solemnisísima, habiendo asistido, además de las primeras autoridades de la provincia y locales, los alcaldes de las principales poblaciones de la isla, quienes, invitados por los de esta capital, se reunieron en espléndido banquete en el hotel Quiriana.

Inauguración de un asilo.

SANTA CRUZ. (Sábado, tarde.) Ante inmenso gentío celebróse la colocación de la primera piedra del asilo para mendigos, bendiciendo el acto el obispo de Tenerife, y pronunciando elocuentes discursos el gobernador de la provincia y el ilustre ex alcalde señor Martí.

Buque de guerra alemán.

SANTA CRUZ. (Sábado, tarde.) Ha fundeado el crucero alemán «Eber», que permanecerá en este puerto varios días.

Su oficialidad, que está siendo muy agasajada, se muestra encantada de la agradable temperatura que se disfruta, y que contrasta con los fuertes calores que se dejan sentir ahora en Europa.

Canal desbordado

TELEGRAMA OFICIAL

Gobernador a ministro de la Gobernación: ALBACETE, 26. Según comunica el alcalde se ha desbordado el canal en construcción de Minatada, a causa de las lluvias.

Aviso a los pueblos ribereños para que adopten las precauciones necesarias.

El tren mixto núm. 35 se encuentra detenido en Agramón, por estar inundada la vía férrea entre los kilómetros 364 y 366.

El día en San Sebastián

El ministro de la Gobernación.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) En el sudexpreso pasó para Hendaya el ministro de la Gobernación.

En la estación saludaron al Sr. Alba el gobernador civil y el secretario del Gobierno, el presidente de la Audiencia, el senador señor Picavea y otras distinguidas personas.

El ministro fué acompañado hasta Irún por el gobernador civil.

En Hendaya almorzó el ministro con sus hijos, y esta noche regresará a Madrid en el sudexpreso.

No hay noticias.

En el ministerio de jornada nos dijeron hoy que no había noticias de Madrid.

De regatas.

Mañana se correrá la tercera prueba de la copa Clark.

—El duque de Cadaval ha adquirido el balmador Paquete II, del Sr. Letamendia.

—D. Eduardo Gullón espera un magnífico yate de ocho metros, de construcción inglesa, que matriculará en este Club.

En la estación del Norte.

Al medio día en la estación del Norte ocurrió un suceso que estuvo a punto de ocasionar la muerte a un individuo llamado Ramón Fernández.

Este individuo tomó por equivocación el tren que iba en dirección a Hernani, en vez del de la frontera, y al apercibirse de la equivocación, se arrojó a la vía, sufriendo la fractura del brazo derecho.

Viajeros.

De Madrid han llegado el conde del Moral de Calatrava, el barón del Castillo de Chirel y el duque de Tovar.

Los Infantes.

Como de costumbre, los Infantes pasaron la mañana jugando en la playa.

Los carlistas.

El Juzgado de instrucción entiende en un suceso que ocurrió anoche en Rentería.

Los requetés carlistas entraron en Rentería alborotando y en formación.

El suceso no tuvo más importancia que el haber descautado las órdenes de los guardias civiles.

Las fiestas eiskaras.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) Las fiestas eiskaras siguen celebrándose en Tolosa, con gran animación.

—El doctor Sánchez Moreno ha dado una interesante conferencia sobre un aparato de su invención para aplicaciones eléctricas.

—La Comisión de la Diputación provincial irá esta tarde a Tolosa.

—Será recibida por el Ayuntamiento en Corporación, autoridades y vecindario.

Asistirán a la Salve que esta tarde se cantará en la parroquia de Santa María.

—El concurso de ganadería y las exposiciones de pinturas de artistas vascos son muy visitadas.

Varias noticias.

Se encuentra en el balneario de Cestona, de donde regresará en la semana próxima, el ex ministro Sr. Barroso.

—Ha marchado hoy al mismo balneario la señora del ministro de Estado, en automóvil, acompañada de su hijo D. Fernando y del jefe del Gabinete diplomático del ministerio, Sr. Ferraz.

Este regresará por la tarde a San Sebastián.

La Comisión de monumentos.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) En el Gobierno civil se ha reunido la Comisión de monumentos de Guipúzcoa, continuando sus trabajos sobre la epigrafía de la estatua de Oquendo.

El lunes volverá a reunirse para terminar su labor.

Exposición históriconavál.

Signen con actividad los trabajos para la instalación de la Exposición históriconavál, que se celebrará con ocasión del centenario de San Sebastián.

En breve empezarán los ensayos del himno compuesto para el centenario por el maestro Usandizaga.

De toros.

Hay gran animación para la corrida que a beneficio de la Junta de Beneficencia de San Sebastián se celebrará mañana.

Invitados por el Ayuntamiento, asistirán representaciones de los Municipios de Bayona y Biarritz.

Viaje de Alba.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, madrugada.) En el sudexpreso ha marchado a Madrid el ministro de la Gobernación, Sr. Alba.

En la estación le despidieron el gobernador civil, otras autoridades y el hermano del ministro, D. Enrique.

que desapareció de allí el día 9 de junio, sin que haya podido averiguarse su paradero.

El «Reina Cristina».

CADIZ. (Sábado, tarde.) El capitán del transatlántico Reina Cristina comunica por radiograma que el viernes 25 de julio, a las doce, navegaba a 2.260 millas de la Coruña, sin novedad.

El «Illinois».

CADIZ. (Sábado, noche.) Ha zarpado para Gibraltar el crucero yanqui Illinois.

ARAGON

Mitin pro riegos.

HUESCA. (Sábado, noche.) Mañana se celebrará en Barbastro un mitin en favor de los riegos del Alto Aragón.

El acto, que ha sido organizado por la Cámara Agrícola, se verificará en la Plaza de Toros.

Asistirán representaciones de 98 pueblos, enclavados en la zona de riegos.

Concedese al acto gran importancia, y hay expectación por conocer las conclusiones que en él se adopten.

Aguas de Cabreiroá

Su hotel reúne magníficas condiciones higiénicas.

CASTILLA LA NUEVA

Los dependientes del Escorial. ESCORIAL. (Sábado, mañana.) Se ha constituido en este Real Sitio una Sociedad de dependientes de comercio y similares.

La Junta directiva quedó formada por los siguientes compañeros:

Presidente, Pedro Agudo; secretario contador, Fernando Prieto; tesorerero, Domingo del Romo; vocales: Jacinto Pascual, Félix Muñoz y Florián Guerra.

En junta general acordóse mandar un cordial saludo a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, a la Casa del Pueblo de Madrid y a todas las Sociedades de España.

Real Casa de Marinos.

ARANJUEZ. (Sábado, mañana.) Con el nombre de Real Casa de Marinos se conoce un magnífico edificio que se destaca en el frondoso soto del Rebollo, el cual fué construido por iniciativa y a expensas del gran Rey Carlos III, habiendo sufrido desde aquella lejana época a la presente notables mejoras y restauraciones.

En este edificio se conservan admirablemente lujosas salidas, canchales, botes, uniformes, herramientas y otros infinitos trofeos que inmortalizan sus gloriosas procedencias, los cuales son entusiastamente admirados por cuantas personas a diario visitan tan antiguo como histórico museo.

Este acaba de ser enriquecido con un precioso y amplio bote-buceta, adquirido en Cartagena para el servicio de la Real Familia en los días que pasan en este delicioso Sitio. Ayer fué bendecido aquel solemnemente por el párroco de la Real Capilla, Sr. Pacheco, y bautizado con el nombre de Aranjuez.

Terminado el acto religioso, fué botada, desde el espacioso varadero de la Real Casa de Marinos, al caudaloso Tajo, la nueva nave, deslizando majestuosamente y sureando las aguas como un acorazado, yendo ocupada por gran número de personas, sin que se notase la menor imperfección, a pesar de haber evolucionado en todas direcciones, atribuyendo sin la menor novedad al embareadero.

La fiesta inaugural de la bodega Aranjuez resultó muy simpática, asistiendo a ella el señor administrador patrimonial y empleados del mismo y otras distinguidas personas, siendo todas obsequiadas con un lunch. A la terminación de éste, el coronel Lanaja dió entusiastas vivas a los Reyes, contestando en la misma forma los concurrentes.

La fiesta inaugural de la bodega Aranjuez resultó muy simpática, asistiendo a ella el señor administrador patrimonial y empleados del mismo y otras distinguidas personas, siendo todas obsequiadas con un lunch. A la terminación de éste, el coronel Lanaja dió entusiastas vivas a los Reyes, contestando en la misma forma los concurrentes.

La fiesta inaugural de la bodega Aranjuez resultó muy simpática, asistiendo a ella el señor administrador patrimonial y empleados del mismo y otras distinguidas personas, siendo todas obsequiadas con un lunch. A la terminación de éste, el coronel Lanaja dió entusiastas vivas a los Reyes, contestando en la misma forma los concurrentes.

La fiesta inaugural de la bodega Aranjuez resultó muy simpática, asistiendo a ella el señor administrador patrimonial y empleados del mismo y otras distinguidas personas, siendo todas obsequiadas con un lunch. A la terminación de éste, el coronel Lanaja dió entusiastas vivas a los Reyes, contestando en la misma forma los concurrentes.

La fiesta inaugural de la bodega Aranjuez resultó muy simpática, asistiendo a ella el señor administrador patrimonial y empleados del mismo y otras distinguidas personas, siendo todas obsequiadas con un lunch. A la terminación de éste, el coronel Lanaja dió entusiastas vivas a los Reyes, contestando en la misma forma los concurrentes.

La fiesta inaugural de la bodega Aranjuez resultó muy simpática, asistiendo a ella el señor administrador patrimonial y empleados del mismo y otras distinguidas personas, siendo todas obsequiadas con un lunch. A la terminación de éste, el coronel Lanaja dió entusiastas vivas a los Reyes, contestando en la misma forma los concurrentes.

La fiesta inaugural de la bodega Aranjuez resultó muy simpática, asistiendo a ella el señor administrador patrimonial y empleados del mismo y otras distinguidas personas, siendo todas obsequiadas con un lunch. A la terminación de éste, el coronel Lanaja dió entusiastas vivas a los Reyes, contestando en la misma forma los concurrentes.

La fiesta inaugural de la bodega Aranjuez resultó muy simpática, asistiendo a ella el señor administrador patrimonial y empleados del mismo y otras distinguidas personas, siendo todas obsequiadas con un lunch. A la terminación de éste, el coronel Lanaja dió entusiastas vivas a los Reyes, contestando en la misma forma los concurrentes.

La fiesta inaugural de la bodega Aranjuez resultó muy simpática, asistiendo a ella el señor administrador patrimonial y empleados del mismo y otras distinguidas personas, siendo todas obsequiadas con un lunch. A la terminación de éste, el coronel Lanaja dió entusiastas vivas a los Reyes, contestando en la misma forma los concurrentes.

La fiesta inaugural de la bodega Aranjuez resultó muy simpática, asistiendo a ella el señor administrador patrimonial y empleados del mismo y otras distinguidas personas, siendo todas obsequiadas con un lunch. A la terminación de éste, el coronel Lanaja dió entusiastas vivas a los Reyes, contestando en la misma forma los concurrentes.

La fiesta inaugural de la bodega Aranjuez resultó muy simpática, asistiendo a ella el señor administrador patrimonial y empleados del mismo y otras distinguidas personas, siendo todas obsequiadas con un lunch. A la terminación de éste, el coronel Lanaja dió entusiastas vivas a los Reyes, contestando en la misma forma los concurrentes.

La fiesta inaugural de la bodega Aranjuez resultó muy simpática, asistiendo a ella el señor administrador patrimonial y empleados del mismo y otras distinguidas personas, siendo todas obsequiadas con un lunch. A la terminación de éste, el coronel Lanaja dió entusiastas vivas a los Reyes, contestando en la misma forma los concurrentes.

La fiesta inaugural de la bodega Aranjuez resultó muy simpática, asistiendo a ella el señor administrador patrimonial y empleados del mismo y otras distinguidas personas, siendo todas obsequiadas con un lunch. A la terminación de éste, el coronel Lanaja dió entusiastas vivas a los Reyes, contestando en la misma forma los concurrentes.

La fiesta inaugural de la bodega Aranjuez resultó muy simpática, asistiendo a ella el señor administrador patrimonial y empleados del mismo y otras distinguidas personas, siendo todas obsequiadas con un lunch. A la terminación de éste, el coronel Lanaja dió entusiastas vivas a los Reyes, contestando en la misma forma los concurrentes.

La fiesta inaugural de la bodega Aranjuez resultó muy simpática, asistiendo a ella el señor administrador patrimonial y empleados del mismo y otras distinguidas personas, siendo todas obsequiadas con un lunch. A la terminación de éste, el coronel Lanaja dió entusiastas vivas a los Reyes, contestando en la misma forma los concurrentes.

La fiesta inaugural de la bodega Aranjuez resultó muy simpática, asistiendo a ella el señor administrador patrimonial y empleados del mismo y otras distinguidas personas, siendo todas obsequiadas con un lunch. A la terminación de éste, el coronel Lanaja dió entusiastas vivas a los Reyes, contestando en la misma forma los concurrentes.

AVISOS UTILES

PEREZ MOLINA Juegos de plata para regalos y copas para sports. C. S. Jerónimo, 28. T. 2.927. Precios como nadie

Iticemas del Consistorio, está estudiando el dictamen que ha de emitir respecto a la petición formulada por la Comisión respectiva de la proyectada Exposición internacional de electricidad.

Como anticipamos, esta Comisión ha solicitado subvención de 10.000 pesetas por parte del Ayuntamiento.

Se ha hecho eco de la petición el teniente alcalde Sr. Vic.

Las opiniones son contrarias y la mayoría no se manifiesta muy favorable a acceder a la petición.

Asamblea radical.

Mañana por la mañana se celebrará en la Casa del Pueblo la asamblea de delegados de diferentes poblaciones de Cataluña, trabajadores del arte fabril.

La asamblea ha de decidir si procede ó no la huelga general del arte fabril.

Por la tarde habrá un mitin, en el cual se dará cuenta a los obreros del resultado de la asamblea.

Noticias particulares nos permiten asegurar que, si bien se declaró la huelga, no se fijará en esta asamblea el plazo para ella.

EXTREMADURA

Colonia escolar.

HERVAS. (Sábado, noche.) Organizado por el gobernador civil de la provincia salió hoy de Cáceres la colonia escolar en tren directo, llegando a ésta a las diez y ocho, compuesta de 26 niñas, al frente de las cuales viene la directora de la escuela graduada, doña Carmen Beltrán; la auxiliar doña Arcadia Andrada y el inspector de Primera enseñanza.

A este acto de cultura y humanidad ha correspondido esta villa con el mayor entusiasmo y simpatía. Han acudido a recibirlas a la estación toda la colonia veraniega, las autoridades todas, los profesores, entre ellos don Modesto Sánchez con sus niños, doña María Guzmán con las niñas, y las Josefinas Trinitarias al frente del colegio que regentan.

Aquí se les ha proporcionado las mayores comodidades posibles, instalándolas en hermoso edificio por el Ayuntamiento, siendo de esperar que les sea grata y saludable la estancia, disfrutando de esta hermosa campiña, del agua fresca y aires puros, donde el termómetro no ha subido estos días, de más calor que se ha conocido, a más de 30 grados.

VALENCIA

Intentos de secuestro.

CASTELLON. (Sábado, tarde.) Cerca del pueblo de Castellfort se presentaron unos hombres en un caserío del término, donde se encontraba una pastorcita de once años.

Esta echó a correr asustada.

Repuesta del susto, declaró que dos hombres, uno de los cuales iba vestido de mujer, ofrecieronle muchos juguetes y dinero si marchaba con ellos.

El hecho se propagó por la población, cundiendo la alarma, pues un caso análogo ocurrió en el pueblo de Portel hace quince días.

Anteayer se repitió el suceso con un joven de diez y seis años, a la que la salió un hombre al encuentro en la carretera, y le hizo ofrecimiento de grandes cantidades para que lo siguiera.

Ella empezó a correr en dirección del pueblo y relató lo sucedido a cuantas personas encontró a su paso.

Seguidamente salieron los guardias rurales y la benemérita en persecución de estos malhechores, recorriendo los pueblos cercanos, en los que también buscan a los supuestos secuestradores.

La población está alarmada, por creer se trata de secuestradores de oficio.

Labradores en la miseria.

VALENCIA. (Sábado, noche.) Las noticias que se reciben de los pueblos sobre los que ayer cayó una tremenda granizada son desconsoladoras.

Las cosechas quedaron arrasadas. En Carcagente, Algemesi y Alcludia, los daños que la granizada causó fueron grandísimos.

La situación en que quedan la mayoría de los labradores es insostenible, pues se encuentran en la mayor miseria.

GALICIA

Huelga solucionada.

ALICANTE. (Sábado, mañana.) Puede considerarse completamente terminada la huelga de Aspe, habiendo reanudado sus faenas casi todos los operarios.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
27 de julio de 1863.

Estos días ha llamado la atención la circunstancia de haberse suprimido en la Cárcel de Villa la guardia de tropa de línea, sustituyéndola un piquete de la Guardia Veterana. Según hemos oído, esta supresión reconoce por causa la falta de un buen Cuerpo de guardia.

Cualquiera que ella sea, creemos que es urgente el que desaparezca y vuelva a establecerse la guardia como antes, no distrayendo a la Guardia Veterana de su servicio especial.

Continúa en sumario la causa formada a consecuencia del proyecto de asesinato contra D. Pedro Cabello y Martínez.

Nombrando procurador de oficio dicho señor, se le pasó la causa por término de seis días, y habiendo pedido ampliación de diligencias, se le han concedido otros cuatro días.

El colmo de la inocencia

el que un comerciante al detall crea que su cajón abierto le cuesta menos dinero que una caja registradora «National». Adquiera ésta, y, como verá, aumentan sus ingresos y disminuyen sus disgustos y dudas. Lo garantizamos.

PARA HOY

Calendario y santoral

Domingo 27 de julio de 1913.

Sale el Sol a las 5,37.
Se pone a las 18,56.
Sale la Luna a las 24.
Se pone a las 16,10.

SANTORAL.—Santos Pantaleón, Hermócrates, Félix, Mauro, Sergio, Jorge y Aurelio, mártires; Santos Malco, Maximiano, Martiniano, Dionisio, Serapión, Juan y Constantino, confesores; el beato Rodolfo de Aguiar, mártir, y Santas Juliana y Antusa, vírgenes; Julia y Natalia.

SANTA ANTUSA, virgen.
Santa Antusa fué hija del Emperador Constantino Coprónimo.

Este Emperador persiguió tenazmente a todos los que llevaban el nombre cristiano. Como la virgen Antusa había abrazado el Evangelio, se la hizo objeto de atentados inauditos.

Comparció ante la presencia del juez pagano, y lejos de intimidarse al escuchar amenazas, dijo que deseaba morir por Jesucristo. El juez mandó que la azotasen, y después que se vio libre se retiró a un desierto, en cuyo sitio vivió muchos años, mortificando su cuerpo con penitencias rudas.

Así que ocurrió la muerte del Emperador Constantino Coprónimo, regresó a Constantinopla, ilustrando la ciudad con crecido número de portentos, que el Señor obró por su intercesión, hasta que dispuso que volase al cielo el día 27 de julio del año 775.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos chantilly.

Helado de Chantilly.
Yoghurt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda.
LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4169.

Dice el Presidente

El señor conde de Romanones estuvo ayer tarde en su despacho oficial, donde recibió a los periodistas, manifestándoles lo siguiente: «Según telegramas de Jumilla, ha descargado en esta población un terrible pedrisco, que ha destruido las cosechas, inundándose los campos y causando también grandes daños en la conducción de aguas potables.

He hablado hoy largamente con el Sr. Villanueva, que, como ustedes saben, ha recorrido las poblaciones importantes de la zona española de Marruecos.

Trae buenas impresiones del estado del ejército, elogiando el comportamiento de jefes, oficiales y tropa y el espíritu de armonía que reina entre aquéllos. En síntesis, como ya ha dicho a algunos periodistas, las impresiones son buenas.

Ha llegado esta tarde en el sudexpreso el ministro de Estado, el cual, poco después de su llegada, me ha visitado en mi casa, y hablamos, como es natural, de asuntos de su departamento.

El lunes celebraremos Consejo de Ministros a las diez de la mañana, en mi casa.
Los Reyes han salido a la una para Londres, después de haber asistido a los actos que ha publicado ya la Prensa.

Los agasajos de que han sido objeto Sus Majestades en París, a pesar del incógnito, son motivo de satisfacción para el Gobierno. También ha regresado a Madrid el ministro de Instrucción Pública, con el cual he celebrado una conferencia.

El Sr. Ruiz Jiménez no ha encontrado ni casual ni intencionadamente al Sr. García Prieto, y claro es que por el hecho de vivir éste en el mismo término municipal, no iba aquél a dejar de ir a una casa de su mujer.

Respecto a las supuestas aproximaciones, yo he escrito a mis amigos de San Sebastián en los mismos términos que el Sr. García Prieto a los suyos.

Yo no he de hacer nada porque la división del partido se agrande, ni realizaré tampoco ningún acto que aumente el desgarrón, pero

no ha llegado el momento de hacer otros avances.

Estoy siempre dispuesto a hacer por el partido liberal los mayores sacrificios, pero cuando llegue el momento.

Ahora sólo me preocupan los asuntos de Gobierno, y entre ellos, en primer término, los de Marruecos.

En visperas de que las Cortes reanuden sus tareas, entonces haremos todo lo que pueda hacerse.

Tienen, pues, razón los que dicen que ahora no hay nada; yo no añado palabra más ni menos a las que ellos dicen; coincido en la exactitud de sus informes.

Terminó insistiendo en que cuando llegue la ocasión hará lo que pueda porque no siga la división, pero que hoy está en el mismo terreno que estaba.

Petición de escuelas

Para niños ciegos, sordomudos y anormales.

Careciéndose, tanto en Madrid como en provincias, de escuelas y personal para dar educación a cerca de noventa mil desgraciados que se calcula sufren ceguera, sordomudez y anomalías, una Comisión de padres de niños, faltos de recursos para poder pagar a profesores especiales, solicitan de todos los padres o encargados de hijos de uno y otro sexo que sufren dichas desgracias dirijan al señor ministro de Instrucción Pública y al Gobierno, por medio de la Prensa política y profesional, respetuosas peticiones en demanda de escuelas en Madrid y provincias, para que nuestros hijos puedan aprender aquello que, como ciudadanos españoles, tienen derecho a saber.

Es vergonzoso no haya en España el número de escuelas que tantos desgraciados necesitan.

La Comisión de padres de familia pide encarecidamente el concurso de todos los políticos para evitar este vergonzoso estado de incultura.

LA COMISION

TRIBUNA LIBRE

Los nuevos médicos

de la Beneficencia municipal

Al público.

No ayer, que de nuestra defensa podíamos obtener algún resultado práctico, sino hoy, que no lo necesitamos, tomamos la pluma, no para contestar a quien en sus escritos ha pasado los límites de la corrección y el buen sentido, pero sí para llevar al público, eterno pagano, una tranquilidad que puede haber perdido en este asunto, que como ningún otro debe interesarle.

Tampoco tomaremos la defensa de un Tribunal por mil conceptos honorable. Mas desde hace unas horas pertenecemos a un Cuerpo honrosísimo, al que sobremedera nos importa no unirse como algo que lo mixtifica y que lo manche.

Dos condiciones parécennos indispensables para ostentar airoosamente el título de una carrera cuyo ejercicio se halla calificado de sacerdocio: seriedad y aptitudes científicas. Como médicos de la Beneficencia municipal, lastimados en lo que más vale, hemos de justificarnos, pero sobriamente, pues va fuera de la buena crianza empañar la placida alegría de los más con prolija relación de propios dolores.

Hasta hoy hemos callado; los escritos de tan fogoso protestante han sido recibidos por nosotros con indiferencia tudesca; mal, por tanto, pudiera hacer rebosar el vaso de nuestra paciencia acumulada. Mas, de otra parte, una alta idea del deber y la serena tranquilidad de los limpios de conciencia no pueden perderse a beneficio de literatura semejante, y menos no siendo influida por el desinterés y por la rectitud.

En cuanto a nuestra tara científica, dispuestos estamos a probarla en las condiciones que los descontentos quieran. Perdón pedimos si, al tratar de justificarnos, resultamos inmodestos, perdiendo ante el público una simpatía que anhelamos de veras. Pero aun así, contentos estamos terminando un artículo sin haber descendido a chinchorrias de solana, pues si fuera impropio de quien se estima en algo, nosotros mismos declinaríamos un alto deber: la noble indulgente actitud del que ha vencido.

Queda terminado por nuestra parte el incidente, haciendo gala al público de nuevas diatribas; jamás en adelante mediremos brufida tizona si no es con templado acero de Toledo.

Para que el pueblo de Madrid se tranquilice, diremos, para terminar, lo siguiente: igual campaña de protesta fué hecha por el mismo señor, y con igual ahínco, en las oposiciones verificadas hace próximamente cinco años.

Los opositores aprobados con plaza.
Madrid, 26 julio 1913.

Las fiestas de Santiago

Con la solemnidad acostumbrada y con gran concurrencia de fieles se ha celebrado en la parroquia del glorioso Patrón de España solemne función, predicando un buen sermón de panegírico el licenciado Sr. Gómez de las Barreras.

Se cantó la gran misa de Esclava, con nutrida masa coral, tomando parte en ella el prestigioso gallego D. Federico Culebras y otros notables profesores residentes en esta corte.

Ayer se celebró también por los señores profesores de la Hermandad de Santa Ana otra solemne fiesta en las Reales Comendadoras. El director, Sr. Osmá, ha sido muy felicitado por la preparación de la brillante fiesta.

ORDEN BOTIJIL

Peregrinaciones estivales

Nuestros Rápidos botijiles á Alicante, Santander, Gijón, San Sebastián, Coruña y Bilbao.

Cántabro-guipuzcoanos y cántabro-noroeste-noroeste-coruñeses.

Amantísimos cofrades: Cuatro son las peregrinaciones realizadas hasta ahora en el presente período por nuestra jamás bastante adorada Orden, á saber: dos al Jordán alicantino, una á Santander y otra á Gijón, demostrando los peregrinos de las respectivas agrupaciones que son dignos de pertenecer á congregación tan altruista, por la devoción y entusiasmo con que practicaron los ejercicios, cantando con afinación suma los salmos apropiados á las circunstancias.

Deciros el cariñoso recibimiento que dispensaron á nuestros hermanos en la Orden las localidades adonde las repetidas agrupaciones llegaron, fuera en Nos una falta imperdonable, pues sería tanto como suponer que no leáis nuestro «Boletín» porque nada os importaban los éxitos ó censuras que pudieran haber recaído sobre vuestros cohermanos.

Jaculatoria.

Todas las agrupaciones hijas de nuestra Orden son, sin distinguios ni excepciones, y en estas y otras razones fundada está nuestra unión.

Ibamos á decir (y con el anterior pensamiento doctrinal Nos hemos distraído) que ahora vais los cántabro-guipuzcoanos y los cántabro-noroeste-noroeste-coruñeses, según Nos tenemos dicho, á realizar las peregrinaciones á San Sebastián y Coruña, respectivamente; pero como lo principal en todos los asuntos de la vida y en todas sus fases el factor principal es el método, Nos iremos pastoralizando á cada agrupación por separado, para que los de una Peña no os confundáis con los de la otra.

Saetilla.

En la casa que no hay método no hallaréis economías, pero sí gran desconcierto.

Entremos en materia:
A SAN SEBASTIAN EL 28 DE JULIO
15 pesetas en 3.ª; 25 ídem en 2.ª
(ida y regreso).

Decíamos en nuestra última exhortación que la capital de Guipúzcoa, el muy hermoso San Sebastián, joya era de nuestra idolatrada patria, y empezamos á reseñar muy brevemente el hermoso conjunto con que brinda la seductora población del Santo Mártir.

El Municipio de San Sebastián, del que es celoso alcalde presidente D. Marino Tabuyo, desde que viene desempeñando el cargo, ningún medio perdona para que la higiene, y, por tanto, la salud pública, reine como soberana en población tan sugestiva.

Meditación.

No habrá población hermosa ni culta si no hay higiene; ni tendrá nunca alegría porque imperará la muerte.

Os hablábamos, adorables cántabroguipuzcoanos, en nuestra recordada pastoral del 18 que corre, del puente del Urumea, y ahora Nos decimos que á la derecha, sobre las verdes frondosidades del Monte Urgull, veréis las cúpulas de Santa María, y más cerca el bello edificio del Gran Casino, que se eleva á través del follaje y de las altas y blancas casas de la calle de Hernani, que mira á la bahía.

Debéis contemplar desde allí el peñasco abrupto de Santa Clara, y á la izquierda las estribaciones de la montaña de Igeldo.

Nunca acabaríamos, hermanos amantes, de hablar de los muchos y lindos paisajes que ciudad tan bella por doquier espasce. Reseñar las plazas, hablar de las calles, de los edificios y los bulevares que doquier presenta San Sebastián, mártir, fuese una tarea demasiado grande.

Pero esto no impide para que Nos aconsejemos que debéis visitar la iglesia del Buen Pastor, la de Santa María, la de San Vicente, el Palacio del Ayuntamiento, el de la Diputación, la Biblioteca municipal y el Instituto general y técnico de Guipúzcoa.

Con tres playas cuenta ciudad tan hermosa, y son, Ondarreta, La Concha y Zurriola; más la preferida es siempre La Concha.

El suelo de las tres mencionadas playas se halla exento de desigualdades, por lo cual reúnen condiciones de seguridad absoluta.

Y respecto á distracciones, diremos, sencillamente, que San Sebastián es centro de continuados placeres, en el que ningún cofrade jamás aburrirse puede.

Los deportes han arraigado de tal manera que todos ellos se ejercitan; el patinaje, la aviación, el foot-ball, el tenis, el polo, los ejercicios hípicos, el ciclismo, el regateo, la pelota y el tiro de pichón.

Todos los juegos tendréis en capital tan soñada, todos, todos, todos, menos el del tres en raya.

Y ya que Nos de diversiones hablamos, sabed, retrecheros congregantes, que en los días 3, 10, 15, 16, 17, 24 y 31 del próximo agosto, habrá grandes corridas, en las que Bombita, Machaquito, Regaterín, Gallo, Gallito chico, Manolete, Gaona y Paco Madrid, se las entenderán con bichos de las renombradas ganaderías de Veragua, Villagodio, Murube, Miura, Saltillo, Parladé y Palha.

Saetilla.

Cuando se nombre al Gallito अगर «chico» es dislate, porque un gallito será siempre chico, nunca grande.

Todos los días de corrida disfrutaréis de fiestas nocturnas (claro está que por la noche) en el parque de Alderdi Eder y sesiones de fuegos artificiales, organizadas por el Gran Casino.

Como estaréis en San Sebastián hasta el 9 de agosto, podéis presenciar la Exposición histórica conmemorativa, instalada en la calle de Garibay, en la antigua fábrica de tabacos; la Exposición marítima oceanográfica; las fiestas náuticas en el río Urumea; las regatas y el concurso de natación; los conciertos en el Bulevar, y Nos dejamos de anunciar otros innumerables festejos que se desarrollarán durante todo el mes de agosto y septiembre porque Nos suponemos que no durará vuestra permanencia más tiempo que el que señalan los billetes establecidos para la Cofradía.

Nos recomendamos, ya que ni el tiempo ni el espacio Nos permiten ocuparnos tan extensamente como quisiéramos de las bellezas que atesora San Sebastián, que hagáis excursiones al castillo de la Mota, á la isla de Santa Clara, al monte Igeldo, al monte Ulla, y no dejéis tampoco de visitar Rentería, Pasajes, Hernani y tantos otros puntos en los cuales se admiran los encantos que ofrece la Naturaleza y la laboriosidad del hombre para recreo del dichoso mortal que pone su planta en población cien mil veces grandiosa.

Si Nos disponemos de tiempo, os volveremos á pastoralizar antes del 28 del corriente. Terminaremos este documento con la siguiente

¡Exaltación!

Cofrades amantísimos que muy pronto en el «rápido» rebosantes de júbilo y entonando mil cánticos á San Sebastián súbidos de admirarle iréis ávidos, de Nos recibid plácemes sinceros, entusiásticos, pues vais á ver atónitos y á quedar vais extáticos ante la ciudad inclita que besa el mar Cantábrico.

A CORUÑA EL 1.º DE AGOSTO
En segunda, 30 pesetas; en tercera, 20
(ida y regreso).

Queridísimos hermanos pertenecientes á la «Agrupación cántabro-noroeste-noroeste-coruñesa»: Ya ha llegado el turno para Nos de ocuparnos de vosotros, exhortándoos á que practiquéis los ejercicios con todo amor, dirigiéndoos á la hermosa Coruña, capital de la región gallega.

No extrañéis, amantísimos cofrades, que las 15 y 25 pesetas que las otras Agrupaciones tienen fijadas para dirigirse al Cantábrico, se hayan convertido para vosotros en 20 y 30 pesetas, en atención á que el trayecto que habéis de recorrer es más largo que el que aquéllos han recorrido ó puedan recorrer en dirección á sus puertos.

Pero dejemos la parte económica y ocupémonos de la Coruña, siquiera sea brevemente. Es ciudad muy antigua, y sus primeros moradores se pierden en los tiempos de los pueblos bárbaros.

En la actualidad es la Coruña una de las principales poblaciones españolas por su comercio é industria y por su tráfico pesquero.

Ya veréis qué limpias y qué bien pavimentadas están sus calles, qué avenidas tan amplias, qué hermosos paseos y cuántos monumentos históricos encontraréis á cada instante.

Coruña ha experimentado una mejora considerable en todos los órdenes, embelleciéndose notablemente con suntuosas obras, tanto en la población como en el puerto.

El clima de esta ciudad es delicioso, y por los varios puntos de esparcimiento con que cuenta, es visitada por numerosa colonia veraniega.

Tiene muy lindos paseos, como el de Méndez Núñez; hermosos bulevares, como los de Juana la Vega y Sánchez Bregua; calles y plazas muy espaciosas, y entre los edificios que debéis visitar figuran la Colegiata, la parroquia de Santiago, la de San Jorge, el Instituto, el cuartel de Alfonso XII, la nueva iglesia de San Andrés, la Plaza de Toros y la antiquísima torre de Hércules, que hállase asentada sobre una loma, torre que se atribuye á los fenicios.

Además, son edificios dignos de que los contempléis la Capitanía general y Audiencia, la antigua Casa Consulado, las Escuelas Daguada, el Obelisco de Linares Rivas, la estatua del generoso alcalde de Coruña Daniel Carballo, emplazada en la plaza de Méndez

dez Núñez, y otros muchos edificios dignos de ser por vosotros conocidos.

Son los coruñeses muy finos y amables, de carácter franco y muy serviciales; son hospitalarios y en extremo amantes del comercio, industria, ciencias, letras y artes. De las coruñesas... ¿qué decir, cofrades? Que son muy virtuosas, de gentiles talles, y de desniveles y de curvas tales, que en un descarrillo pudiera pensarse.

Ved aquí ahora, hermanos queridos, el programa de los festejos que habrán de tener lugar en Coruña el mes de agosto próximo, cuyo programa se ha dignado enviar á Nos el digno alcalde presidente, Sr. Follá.

Día 3.—A las once de la mañana, tradicional función del voto en la iglesia parroquial de San Jorge, predicando el panegírico don Euquerio Vázquez Senra. Reparto de 10.000 bonos de pan entre los pobres de la localidad, y comidas extraordinarias á los acogidos en el Asilo de Mendicidad y á los presos de la cárcel. A las once y media recorrerá las calles una vistosa cabalgata, en la que figurarán varias artísticas carrozas. A las cuatro y media de la tarde, corrida de toros, con ganado de Esteban Hernández, y por las cuadrillas de Celita, Martín Vázquez y Punteret. Por la noche, concierto musical en el parque de Méndez Núñez, que lucrá una espléndida iluminación.

Día 4.—Por la mañana, inauguración de la Exposición regional de fotografía en el pabellón central del grupo escolar La Guarda. A las tres y media de la tarde, primera sesión del concurso hípico nacional. A las nueve de la noche, verbena popular en la primera zona de la población.

Día 5.—A las tres y media de la tarde segunda sesión del concurso hípico nacional.

Día 6.—A las cuatro de la tarde regatas en la bahía. A las diez de la noche sesión pública de cinematógrafo en el paseo de Méndez Núñez.

Día 7.—Tercera sesión del concurso hípico nacional.

Día 8.—Jira y fiesta típica gallega al lugar de Grandio (Sada).

Día 9.—Verbena popular en la segunda población.

Día 10.—A las once y media de la mañana recorrerá nuevamente las calles la cabalgata alegórica. A las cuatro y media de la tarde corrida de toros por las cuadrillas de Fuentes y Celita, y con ganado del duque de Veragua.

Día 11.—A las diez de la noche fiesta en la bahía, con espléndida iluminación, y serenata por varias músicas.

Día 12.—Por la tarde fiesta de gimnasia sueca en el campo del Real Club Deportivo, tomando parte en ella cerca de dos mil niños. A las diez de la noche sesión de fuegos artificiales en la plaza de María Pita, por la Casa de los Hijos de Alonso de Palencia.

Día 13.—A las cuatro y media de la tarde, gymkana automovilista en el campo del Real Club Deportivo. Por la noche, sesión pública de cinematógrafo en el Paseo de Méndez Núñez.

Nos procuraremos ir á Coruña por unas horas á presenciar algunos números, definiendo á los cariñosos requerimientos de algunos coruñeses, ya que Nos el día de la partida á la capital de Galicia no podemos acompañaros en la expedición más que hasta la mitad del camino, para volver á Madrid el día 3 de agosto, á fin de salir con rumbo á Alicante, acompañando á la tercera peregrinación del actual período.

Como la estancia vuestra no puede prolongarse en Coruña, y el 13 de agosto expira el plazo para vuestro regreso á Madrid, claro está que no podréis disfrutar de los festejos posteriores á dicha fecha, como son excursiones á los Caneiros, carreras á pie, la corrida de toros por las cuadrillas de Mazzantinito, Paco Madrid y Torquito, el concurso de ganado y muchos espectáculos con que se regocijarán otros individuos ajenos á nuestra Hermandad.

Meditación.

Mas no tengáis reconcomio ni envidia jamás tengáis; mirad, hermanos, que vais á ser pasto del demonio.

Hasta la próxima pastoral que os descarguemos, si es que Nos podemos exhortaros nuevamente, antes de que tenga lugar la peregrinación á la ciudad de María Pita.

Por último, os recordamos que el 1.º del próximo agosto, á las cuatro de la tarde, saldrá la peregrinación de referencia de la estación del Norte (no confundirla con la de las Pulgas) para llegar á Coruña á las 4,48 de la tarde del siguiente día.

¡A Coruña, congregantes, ya no hay tiempo que perder! ¡Cómo vuelan los instantes! ¡Hay que ver!

Con Dios quedad, cofrades; recibid un fuerte abrazo de Nos, y vosotras, muy lindas y respetadas hermanas, la admiración de Vuestro Patriarca, MESTRE MARTINEZ

Publicaciones de actualidad

EL CUENTO DEL DOMINGO de esta semana se titula Lo que cuesta lo que no cuesta. 5 céntimos. Partout.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE AYER

Comienza a las diez y media, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Vincenti.

Licencia a concejales.

El Ayuntamiento concede licencias a los concejales Sres. García Molinas, Trompeta, Crespo, Plaza, Sánchez Anido y Conde Rincón.

Crédito para festejos.

Se pone a discusión un dictamen proponiendo la habilitación de suplementos de crédito a distintos capítulos del presupuesto ordinario de gastos, con motivo de los festejos que han de celebrarse para el recibimiento del Presidente de la República Francesa y para pago al Tesoro público del importe de un impuesto correspondiente al presente año.

El Sr. Quejido estima excesivo el gasto que se propone y combate el dictamen, que defiende el alcalde, Sr. Vincenti.

Después de breves aclaraciones del Sr. Valdivieso, se aprueba el dictamen.

Las oposiciones de médicos.

Pónese a discusión un dictamen proponiendo, de conformidad con lo resuelto por el gobernador civil de la provincia, se dé cuenta a la Corporación de la protesta hecha por un opositor a plazas de médicos de la Beneficencia municipal contra el Tribunal de oposiciones, y se acuerde desestimarla.

El Sr. Quejido hace historia de lo ocurrido en estas oposiciones, censurando que hayan pasado al segundo ejercicio todos los opositores, incluyendo a uno que se retiró y a otro que, transcurrido el tiempo marcado para el ejercicio, le fué así comunicado por el presidente del Tribunal.

Estima que por esta causa las oposiciones tienen un vicio inicial de nulidad.

El Sr. Sáinz Herráiz defiende el dictamen y dice que el Tribunal no admite discusión respecto a su fallo.

El Sr. Aragón hace historia de lo ocurrido con esta protesta, formulada por un opositor, que es parte interesada.

Añade que el único procedimiento que ese opositor ha podido seguir es el llevar el asunto al Juzgado de guardia.

Se ha podido añadir—llevar a los Tribunales a los señores del Tribunal, si el protestante tenía pruebas; pero en ningún caso amular las oposiciones.

Dice que ó se considera que el Tribunal ha prevaricado ó hay que aprobar la propuesta del Tribunal.

Rectifican los Sres. Quejido y Aragón. Interviene el Sr. Alvarez Arranz para explicar su voto.

Dice que el reglamento de la Beneficencia municipal preceptúa que el primer ejercicio sea de eliminación y al no hacerla se ha infringido, y, por consiguiente, las oposiciones, en su sentir, tienen un vicio de nulidad.

Al mismo tiempo dice que no se puede discutir la honorabilidad de los individuos del Tribunal y que su voto estará al lado de los que robustezcan los prestigios del Tribunal.

Termina anunciando que votará por que el recurso prospere.

El Sr. Valdivieso opina que el dictamen debe aprobarse.

Rectifican nuevamente los Sres. Aragón y Alvarez Arranz.

El Sr. Martín Pindado hace un caluroso elogio y una viva defensa del Cuerpo de la Beneficencia Municipal y manifiesta que el primer ejercicio de las oposiciones no debe ser de eliminación.

Puesto a votación el dictamen, es aprobado por 14 votos contra ocho.

Puesta a votación la propuesta hecha por el Tribunal, fué aprobada por 15 votos contra cinco.

Para los bomberos.

Se acordó una recompensa y se solicita otra del Gobierno de Su Majestad para la sección del Cuerpo de Bomberos de Villa que prestaron servicio de extinción en el incendio ocurrido en la ciudad de Avila.

Voto de gracias.

También se acordó imprimir los datos estadísticos remitidos por el señor concejal inspector del servicio contra incendios, de los siniestros ocurridos en esta capital desde 1906, á fin de junio del corriente, y que se haga un plano de Madrid de un solo color, en donde se indiquen, con puntos de distinto colorido, los lugares siniestrados, otorgándose por unanimidad un voto de gracias al concejal inspector del servicio, D. Rafael de Reynot.

Licencias.

Se concedieron las licencias siguientes: Para construir una casa en un solar de la carretera de Extremadura, con vuelta a la calle de Santa Ursula; para ejecutar obras de ampliación en una casa sita en la prolongación de la calle de Jorge Juan; para ejecutar obras de ampliación en la casa núm. 4 de la calle de María de los Angeles; para aumentar un piso a la casa de la calle de Bravo Murillo, con vuelta a la de María de Zayas.

Para construir un edificio destinado a iglesia parroquial, escuelas y viviendas para las dependencias de dicha iglesia, en un solar situado en la plaza de Manuel Becerra, con vuelta al paseo de Ronda; para construir una casa en un solar situado en la calle de Ayala, entre las del general Porlier y Torrijos; para construir un muro de cerramiento y un cobertizo en un solar de la calle de Torrijos, manzana 317; para aumentar tres pisos y un sótano a la casa núm. 14 de la calle de Guzmán el Bueno.

Proposición.

Fuó tomada en consideración una proposición del Sr. Gurich para la instalación de un Museo de Higiene Urbana en local propiedad del Municipio, en cumplimiento de lo dispuesto en el bando de la Alcaldía Presidencial de 5 de octubre de 1898, sancionado por el Ayuntamiento.

Solar para escuela.

Se dió cuenta de una comunicación del ministerio de Instrucción pública, trasladando real orden por la que solicita del Ayuntamiento

to la cesión del solar que comprende el edificio en que se halla instalada la máquina elevadora de agua de los Cuatro Caminos, á fin de construir en él dos grupos escolares.

Las sillas de los paseos.

Puesto a discusión el dictamen de la Comisión nombrada en 4 del actual para la investigación de hechos relacionados con la contrata del servicio de sillas de los paseos públicos, el Sr. Valdivieso opina que este asunto no debe figurar en el orden del día.

El Sr. Alvarez Arranz pregunta si el dictamen encierra en sí algo que no se indica.

El Sr. Mesonero Romano declara que el dictamen que se presenta es el único que se puede emitir.

El Sr. Aragón opina que no se debe discutir hasta que se halle presente el Sr. Rodríguez Reyes.

El alcalde propone que el asunto pase á informe de los letrados consistoriales y del regidor síndico.

El Sr. Píera pide que en el asunto debe intervenir el Ayuntamiento en pleno.

El Sr. Alvarez Arranz lee párrafos del dictamen, en el que se dice que un señor concejal se ha excedido al realizar actos que no se ajustan á los deberes del cargo.

El Sr. Valdivieso pide quede sobre la mesa el dictamen.

El Sr. Quejido hace constar que el señor Rozalem, que formaba parte de la Comisión, se encuentra ausente.

El Sr. Plaza declara que está identificado con el dictamen, y se acuerda que éste quede sobre la mesa, levantándose la sesión.

Revocos.

Distrito de la Inclusa.—Fincas denunciadas por el mal estado de sus revocos:

- Abades, 3; Amparo, 10, 18, 46, 52, 56 y 74; Caravaca, 9; Cabestreros, 16 y 18; travesía de Cabestreros, 3; Casino, 3, 6 y 14; Colegiata, 9; Estudios, 1 y 18; Espino, 6; Encomienda, 16; Espada, 14; Embajadores, 41, 47, 50, 51, 56, 57, 68, 76, 78 y 92; Fray Celerino González, 7, 12, 13; Juanelo, 11, 13, 21, 22, 25; Maldonadas, 1; Mesón de Paredes, 9, 13, 41, 45, 48; Mira el Sol, 16 y 18; Miguel Servet, 27; Moratines, 4; Huerta del Bayo, 11 y 15; Oso, 21; paseo de las Acañadas, 7 duplicado; Ribera de Curtidores, 31; Ronda de Valencia, 6 y 8; Ronda de Toledo, 14 y 26; San Cayetano, 2 duplicado; Provisiones, 1; plaza del Progreso, 10; Tribulete, 3 y 3 duplicado; Sombrerete; 12 y 18; Toledo, 45; Antonio López, 2, 7, 9, 13, 22, 23, 26, 28, 30, 31; Carretera de Toledo, 20, 28, 37, 38; Labrador, 1 y 2; Martín de Vargas, 17; Peñuelas, 17, 22 y 24.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

Jardines del Buen Retiro

Lista de la compañía de ópera italiana de Amedeo Granieri, que comenzará á actuar en el nuevo teatro el 2 de agosto próximo:

Señoras.—Anita Patrizi Granieri, Jole Bertini, Alba de Chiaris, Zelinda Tati, Elisa Patrizi, Jole atrizi, Elettra Favi, Bice Ruggeri y Blanca Retta.

Caballeros.—Amedeo Granieri, Fausto Eleonori, Raffaele Vizzoni, Adriano Marchetti, Antonio Bertini, Vittorio Schezzi, Gaspare Favi, Giuseppe Battaglini, Maulio Severini, Augusto Petrucci, Antonio Riccobono y Angelo Meriggioli.

Coros.—Diez y ocho señoritas y diez caballeros.

Maestros concertadores y directores de orquesta.—Señorita Anna Cappelli y Sr. Raffaele Ristori.

Director de escena, Felice Tati; apuntador, Aldo Bertini; sastres, Alba Ristori, Argia Amadori; maquinistas, Pedro-Dezzi, Stefano Frassinetti; atreuzista constructor, Luigi Cappelli; electricista, Paolo Anceschi; guardarropa, Antonio Abbate; secretario, Gaspare Favi.

Administrador-representante de la compañía, Guido Giovannucci.

El repertorio lo constituyen las obras siguientes:

- The Geisha, Vedova allegra, Eva, Manuwa d'autunno, Mascotte, Paradiso di Muometto, Amori di príncipe, Granatieri, Il caporal Susini, Divorziata, Casta Susanna, D'Artagnan, Conte di Lussemburgo, Saltimbanchi, Sogno d'un Waltzer, Vita de Boheme, Campese di Corneville, Duchessa di Danzica, Pipistrello, Storia di Pierotto, Fra Diavolo.

Se abre un abono á quince funciones, turno diario.

Ninguna obra alcanzará más de dos representaciones. Si la función se suspendiera alguna noche por causa del tiempo, se celebrará á la siguiente, respetando el orden de abono. Si comenzada la representación hubiera de suspenderse el espectáculo á causa del mal tiempo ó fuerza mayor, no se admitirá reclamación alguna. La tarjeta de abono no da derecho á la entrada al Parque.

A continuación de la última fila de butacas y palcos se reserva un espacio de terreno convenientemente iluminado, en donde podrá el público en general presenciar la representación.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano á cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto á donde se trasladan sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

NOTICIAS E INFORMACIONES TAURINAS

EN TETUAN

Tercera corrida nocturna.

Seis novillos de D. Máximo Hernán.—Espadas Cantaritos, Aragónés y Saleri II.

—Que no, te digo, Donisio, ni insistas ni seas pelma, las corridas por la noche no son corridas, son fiestas de titeres ó de cine.

Donde esté el sol, qu'es la esencia de la luz del mundo entero y el que da vida y da fuerza, que se quiten los voltaicos, los quinqués y las velas.

¿Dónde has visto, cacho lila, ir á la plaza en tinieblas, sin lucir los calcetines, el cordobés y una breva de quince, repanchigao en soberana manuela, con auriga de uniforme?

¿Y un caballo de primera? ¿Cómo vas á presumir cuando llevas una hembra de postín y de trapío si t'alumbran las estrellas?

¿Por qué se llama, ¡merluzo!, esta función tan flamenco fiesta nacional de España? —Porque s'ha inventao en ella.

—Porqu'es una fiesta del sol, del sol bravo d'esta tierra tan valiente y tan galana, tan resalá y tan reguena. O tú no eres español.

¿Has nacido en la Siberia, ó eres un solesne burro, y dispensa la indirecta, si sigues pensando igual qu'en denantes. ¿No agripera tu tremebundo caletre ó, más claro, tu mollera, de que dos y dos son cuatro, y con un cero, cuarenta?

—En primer lugar, Zenobio, reconozco que das prueba de español fino y corresto que tiene vista y chanela. Voy á contestar tu claro y con toda la franqueza que á mí me caracteriza, á tu plática soberbia.

Conforme con lo del sol, los calcetines, la breva, nuestra tierra maja y rica; conforme con todo, ¡ea!; pero dime tú, orador, de lo que tanto alardeas, ¿has presenciado las nozurnas al lao de una moza buena, que te devore á miradas de leona ó de pantera, porque se siente celosa de lo que te arrodea?

¿No te gusta ese airecillo tan fresco, que se traejela á las doce de la noche y que viene de la Sierra?... ¿No se te cabe el pensar que por cualisquier tontera puede apagarse la luz, y entonces...?

—Entonces huelga decir lo que se t'ocurre en situación tan gatera. —Y si después de los toros te vas á tomar cerveza y te lías á bailar y poleas, chotis y habaneras, y más tarde...?

—Ya, no sigas; convencido hasta la yema.

¿Quiés recibo por si dudas? —Dámele, que nada cuesta.

—Pues toma. ¿Debo firmarle? —¡Natural! Firmas y pliegas.

La entrada es para desesperar al más pacienzudo de los empresarios. Decididamente, el público está por los toros con todas las de la ley, es decir, con sol y con colores.

La noche está muy buena. Y sin más explicaciones, porque ya he dado bastantes, empieza la película.

PRIMERO

Castaño oscuro, poquilla cosa con sus dos cuernos y nada más.

Con voluntad, aseo y prontitud hace el saludo, obligatorio á los piqueros, y pasamos á otra cosa.

El segundo tercio es anodino. Cantaritos manta con la muleta á la res, que no puede estar ni más sencillota ni más noble, y entrando feamente pincha en lo duro.

Vuelve á entrar algo mejor y clava casi todo el hierro, caído y delantero.

Muere el bicho y se oyen pitos verbeneros.

SEGUNDO

Negro albardao, con su cara de persona mayor y feucho, caiducho y larguirucho de instrumental córneo.

Tras de unos cuantos paseos por el ruedo, dedícase el animalito á buscar la salida, y después con cierto empuje toma los puyazos que el reglamento manda, sin dar lugar á que los espadas se luzcan.

Los banderilleros son breves y oyen aplausos; pero, sin duda, se han olvidado de mandarme la cédula á casa, y no puedo tener el gusto de decir á ustedes cómo se llaman.

Aragónés da unos cuantos paseos, algunos de molinillo (éstos son nuevos), y mirando quizá á las agujas, pero ladeándose para el exterior, pincha levemente.

Con más descaro que antes, agarra una de las de acá, que hace expirar. Observación importante para efectos históricos: ha entrado bastante gente y puede ya calificarse la entrada de casi buena.

TERCERO

Del pelo del difuntó, menos persona y mejor encornado.

Saleri le regala tres buenas verónicas, de las que el animal se sale suelto.

El susodicho animalito es más manso y tierno que un cordero de ría.

Acosado por mi invitaciones (de invitaciones estas son un poco macanudo), toma una sola vara y hay fuego.

Salinero y otro, que según me dicen no ha descubierto ninguna mina de requesón en Miraflores de la Sierra, banderillean tan malitamente, que da pena contarlos.

(Advierto, entre paréntesis, que las banderillas de fuego resultan muy bonitas cuando arden.)

Saleri II muletea valiente al novillo, que está huido y burriciego.

Trabajando más que un jornalero con diez hijos (siempre que este jornalero gane para todos), mata al bicho de dos pinchazos y una estocada un poco pasada.

Saleri oye palmas abundantes.

CUARTO

Castaño claro, no mal presentado de carniceras y brocho.

El cornúpeto sale dormido, se tropieza con los caballos y de esta manera se libra del cañente tostoneo.

Una vez despierto, salta algunas veces la barrera.

Banderillean los espadas. Saleri coloca medio par malo y uno muy bueno.

Aragónés coloca uno mediano, y al saltar la valla, el toro le persigue, dándole un golpazo tremendo contra los tableros del tendido. Cantaritos coloca un par feo.

El susodicho Cantaritos pasa las morás, casi negras, para deshacerse del buey, y tiene el acierto de colocar una buena estocada.

Aplausos.

QUINTO

Lombardo, gordo y con dos cosas, que deben ser muy duras, en la región frontal, y que terminan en punta.

Con voluntad y poder toma cuatro varas; una buena con caída del Temerario, y mata un jaco.

Los de la cédula banderillean breves. Aragónés muletea unas veces bien y otras con sus toques de jonjana.

Pincha tendido. (Entiéndase bien; tendido el estoque, no el estoqueado.)

Acaba con una entera delantera. Palmas.

SEXTO

Retinto, menudo, aunque con la edad suficiente y bien armado.

Saleri II lancea bien.

Después de muchos dimes y diretes, toma el novillo sólo dos varas y hay repetición de fuegos artificiales á cargo de dos chicos marchosillos y no malos tipos.

Saleri acaba la corrida con un sablazo. Buenas noches.

CAMACHO

EN PROVINCIAS En Valencia.

Tercera corrida de feria.

VALENCIA. (Sábado, tarde.) El día es espléndido.

Se lidian seis toros de Pablo Romero, por Bombita, Machaquito y Bombita III.

La entrada, á la sombra, es un lleno, y floja al sol.

Abundan las mujeres bonitas, luciendo la mantilla blanca.

El presidente se ha retrasado, y le saludan con pitos.

Desfilan las cuadrillas y se escuchan algunas palmas.

PRIMERO

«Segador», berrendo en negro. De tanda están Montañés Chico, Chano y Arriero.

El toro es de hermosa l'mina. Bombita le da cuatro verónicas, parando poco.

Toma el bicho cinco varas y mata un caballo.

En las últimas varas el toro se crece, aunque demostrando poco poder.

Los matadores se portan en los quites. Los ganaderos presencian la corrida.

Barquero y Patatero ponen tres pares buenos.

Bombita hace con la muleta una faena valiente, cerca de los pitones.

Protesta el público de la intromisión del Conejo, que abusa del capote.

Sufre el diestro un desarme por haberle pisado el trapo el toro.

Más pases, siempre de cerca y valiente. Termina tocando el testuz.

Perifilase, y marcando el volapie, deja una estocada tendida.

El bicho escupe el estoque.

Entrando bien, repite el pinchazo y termina con una estocada buena.

Dobla el bicho. Palmas.

Bombita pasa á la enfermería á curarse un corte en la mano izquierda, que no es de importancia.

SEGUNDO

«Conejero», negro, bien criado. De salida toma tres reñonzos y desmonta á un piquero.

De tanda están Montañés Chico, Gordo y Catalino.

Machaco no logra lucirse al intentar pararle al bicho los pies.

El toro se crece al hierro.

En una caída al descubierto del picador Gordo, Machaquito hace un quite soberbio, escuchando palmas.

Toma el bicho cuatro varas y mata tres jacos.

Conejito y Cantimplas pasan fatigas para poner los palos, pues el toro derrota.

Machaco muletea con la izquierda, muy valiente.

Da varios pases de pecho, que son coreados con olés por el público.

Entra recto y señala un pinchazo bueno en lo alto, que es aplaudido.

Sigue la faena y el público aplaude la valentía del diestro.

Tirase de nuevo y deja media, que resulta un poco travasaca por haber hecho un extrañe el toro.

Enmascado el viaje entra superiormente y repite con casi media buena.

Entra bien en las tablas y agarra una estocada superior, rozándole el cuerno la pebera de la camisa.

Descabella al primer intento. Ovación y vuelta al ruedo.

Bombita sale de la enfermería, pues la lesión que ha sufrido no le impide continuar la lidia.

TERCERO

«Serranito», colorao, de bonita lámina. De tanda, Paje, Torero y Carranza.

Bombita III torea sin lucimiento. El toro demuestra escaso poder, saliéndose de la suerte.

La plaza está convertida en un herradero. Son aplaudidas dos varas de Paje.

Bombita mayor, muy bien en quites. Toma siete varas, sin producir bajas en la caballería.

Bizoqui y Barquero salen del paso. El toro tiene la cabeza por las nubes, y Bombita mayor da varios capotazos para bajarla.

Bombita III brinda y se dirige al toro, sufriendo una tarascada al segundo pase, de la que se libra por vista.

La faena del diestro resulta deslucida por las malas condiciones del bicho.

En tablas, y tirándose de mala manera, pincha por lo bajo y deja media travasada.

El toro dobla y lo levanta el puntillero. Esto se repite tres veces, recibiendo el puntillero un broncazo.

Por fin aciata. Silencio.

CUARTO

«Relojero», negro, tiene hermosa lámina, muchas arrobas.

Los picadores de tanda son Arriero, Montañés Chico y el Chano.

Sale pidiendo pelea y desmonta al Chano. El Bomba mayor veroniquea lucidamente.

El toro, con más voluntad que poder, recibe seis puyas y hace caer un picador

Con voluntad toma el bicho seis varas, tumbando cuatro veces a los varilargueros. En el ruedo quedan cinco caballos. Pala prende un par superior, que es muy aplaudido.

Patatero clava un palito. Repite Pala con otro par bueno. Bombita III brinda a su amigo D. Enrique Ramírez Fito, rico aficionado de Sevilla. Hace una faena movida con el trapo, pero con intención de lucirse.

En uno de los pases sale acosado, y su hermano Ricardo mete con gran oportunidad el capote.

El toro derrota alto y arranca la muleta de manos del espada.

Nuevos pases con la derecha, y entra, señalando un pinchazo pescuero y saliendo rebotado de la suerte.

Entra de nuevo, y da un mefísaca bajo. El público sisea.

La faena se hace pesada, y Bombita recibe el primer aviso.

Estando el toro entablado, entra otra vez cuarteando y larga otro pinchazo. Después de perseguir un rato al toro, que barbea las tablas, arrea otro pinchazo. El animal, aburrido, decide echarse. Acierta el puntillero al segundo golpe, y Manolo escucha una pita.

En Tarancón.

TARANCÓN. (Sábado, tarde.) Se lidian dos toros de Contreras. La entrada es buena. Como único matador figura el valiente novillero el Nacional.

PRIMERO

Grande y bien presentado. Sale con muchos pies.

El Nacional lo saluda con varias verónicas, después torea de frente por detrás y termina con una artística larga cambiada. Muchas palmas.

Pulga de Madrid y Ternerero cuelgan pronto y muy bien cuatro pares, que son aplaudidos.

Nacional manda retirar a la gente y comienza su faena con pases naturales y cambiados, que se aplauden.

Cogida del Nacional.

El muchacho se entusiasma y, al dar un pase natural, sale cogido y volteado aparatadamente.

El público cree que tiene una grave cornada; pero el diestro se levanta, teniendo solamente la taleguilla rota.

Sigue pasando cada vez más cerca y valiente, y en cuanto el de Contreras junta las manos, desde corto y muy recto, entra a matar, para señalar un pinchazo superior.

Palmas.

Señala otro pinchazo de igual calidad y termina con media estocada superior, de la que el toro rueda sin puntilla.

Ovación y vuelta al ruedo.

SEGUNDO

Como su hermano, grande y muy bien puesto.

Nacional da un cambio de rodillas. Muchas palmas.

Después torea por verónicas, resultando dos de ellas superlativas, y termina con una larga afrolada.

Palmas.

Nacional hace una faena inteligente y ceñida, siendo coreados con ¡olé! un pase por bajo y dos de pecho ceñidísimos.

Da dos pinchazos buenos, y termina con una estocada superior, de la que el toro rueda sin puntilla.

Ovación y vuelta al ruedo.

Resumen: Nacional, superior. Ha sido contratado para las corridas de feria.

Pulga de Madrid y Ternerero, trabajadores con el capote y muy bien con los palos.

El ganado, grande, pero bueno.

Esquero sigue grave

El valiente novillero Esquero sigue grave, gravísimo.

La noche del viernes la pasó molestadísimo por los fuertes dolores producidos por la herida que tiene en el tercio superior del muslo izquierdo.

Las del axilar siguen sin variación. Estas son las que revisten verdadera importancia.

Una tos seca produce también gran molestia, y apenas si pudo durante la noche reconciliar el sueño un momento.

Para calmar al herido se le dió una inyección de morfina.

Como dijera el Sr. Arredondo que sólo en casos extremados de mucho dolor se le aplicasen las inyecciones, Esquero, aun molestando por tan agudos dolores, exclamó: —Si me es perjudicial, sufriré, tendré resignación.

El doctor Arredondo, práctico y reputado cirujano, nos decía: —Este muchacho es de bronce. Hace dos años, para desinfectarle una herida producida por asta de toro, en Llanes, hubo de abrirle la pierna derecha y no me dió un quejido; las de ahora son más dolorosas, y ya lo ven ustedes, inmóvil.

Unicamente se lamenta Esquero del mal rato que su querido padre y hermanos, ausentes, estarán pasando.

A éstos, que se encuentran en Villajoyosa y Jumilla, se les telegrafía con frecuencia, quitándole importancia a las heridas.

El último telegrama recibido del padre del enfermo, á las doce de ayer, dice: —No me ocultéis nada, decíme la verdad y sitios donde tiene heridas; contestarme urgente para salir Madrid. Confío me diréis verdadera situación. —Jaime.

Fue contestado del siguiente modo: —Gaspar pasó noche bien, sin fiebre; heridas axilar envainadas, nada profundas; herida pierna superficial, no tiene fiebre. Periódicos exagranadas heridas. Escribo detallando. Caso gravedad hubiéramos avisado. —Letras.

A las nueve de la mañana de ayer fué visitado por el doctor Arredondo; le encontró sin variación las heridas y ordenó no se le molestara, después de haberle cambiado los algodones que cubren la herida de la pierna.

Unicamente le permite sorbos de agua con cognac.

A la casa del herido llegan infinidad de telegramas interesándose por la salud del diestro.

Comité cubano.

La República de Cuba ha nombrado un Comité nacional del Congreso.

Lo componen los señores siguientes: D. Juan Santos Fernández, D. Tomás Vicente Coronado, D. Vicente de la Guardia, D. Jorge Le Roy, D. Francisco María Héctor y D. Francisco María Fernández.

De interés.

En la Secretaría general, calle de la Encarnación, 10, principal, se facilitan las circulares publicadas y los datos que se soliciten, no sólo referentes al Congreso, sino también a la Exposición Universal, anexa al mismo, que en los meses de octubre y noviembre ha de celebrarse en el parque de Madrid.

NOTICIAS GENERALES

Acompañado de su señora é hijo, y procedente de Valladolid, ha llegado á Madrid el respetable presidente de la Audiencia provincial de Valencia, D. Cándido Rodríguez de Celis.

En todas partes, y principalmente en las farmacias, se nombra y pide el Jugo Winn.

Se halla agonizante el virtuoso sacerdote doctor Pérez Sanjuán, cura párroco del Real Palacio, rector del Buen Suceso y confesor de S. M.

Son muchas las personas que se han interesado por la salud del digno sacerdote.

El infante D. Fernando, al enterarse del estado de gravedad del ilustre enfermo, hizo un viaje desde Ceceñilla para venir á visitarle y testimoniarle el alto aprecio que le merece.

El doctor Pérez Sanjuán estaba indicado por sus relevantes virtudes para ocupar la sede de Segorbe.

Mucho celebraremos que el enfermo obtenga su restablecimiento.

En la iglesia parroquial de San José, y en su capilla reservada, se verificó ayer la boda de la bellísima señorita María Luisa Nieves Herreros, hija del comandante de Estado Mayor D. Joaquín Nieves, con el distinguido joven propietario D. Francisco Mata y Córdoba.

Bendijo la unión el virtuoso canónigo de la catedral de Madrid, D. Pedro Cano, siendo padrinos el padre del novio y la abuela de la novia, asistiendo numerosa y distinguida concurrencia, que después de la ceremonia religiosa fué obsequiada con un banquete, y en casa de la novia con un improvisado baile.

Los nuevos esposos marcharon á San Sebastián, donde pasarán el verano.

Ha sido solucionada la huelga en la mina de Bufarrera, término municipal de Cangas de Onís, habiéndose reanudado el trabajo.

Según *El Siglo Médico*, la elevada y exagerada temperatura que hemos sufrido estos últimos días ha sido causa de que, tratando de rebajarla mediante bebidas frías ingeridas con exceso, hayan sido abundantes los gastritis, los cólicos intestinales y las enterocolitis.

También han sido frecuentes los catarros bronquiales, los reumatismos y las neuralgias á frigore, esto es, producidos por bruscos enfriamientos.

Las congestiones viscerales han dado igualmente gran contingente á la morbilidad.

En los niños abundan la coqueluche y los desarreglos intestinales, y hay también casos de anginas membranosas y pseudomembranosas.

Se convoca á todo el personal subalterno del Estado para la junta general extraordinaria del día 31 de los corrientes, á las cuatro y media de su tarde, en el Centro social, Olmo, núm. 4, principal, para tratar asuntos generales de la clase de sumo interés.

Ha sido pedida la mano de la bellísima y distinguida Srta. María Aspizua para el rector de la Agencia Mencheta D. Eusebio Ortega.

El enlace se verificará á fines del próximo mes de septiembre.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Vuelta á activo.

Se concede al comandante de Infantería D. Angel del Río.

Reemplazo.

Pasa á esta situación el mayor de Intendencia D. Antonio García Escobar.

Matrimonios.

Licencia matrimonial al primer teniente de la Guardia Civil D. Daniel Carabantes.

Visitas.

Ayer visitaron al general Luque los generales Arizón, Carsi y Villar y Villate, y el senador señor duque de T'Serclaes.

Profesorado.

Se concede la de 450 pesetas al primer teniente ayudante profesor de los Colegios de Carabineros D. Antonio Valdés.

Se anuncia una vacante en el Colegio de Carabineros.

Se ha nombrado jefe del detall de este Colegio al comandante D. Eladio Soler.

Carabineros.

Se elimina de la escala de aspirantes á in-

Congreso Internacional de Hidrología

Representación francesa.

El presidente del Consejo de ministros de Francia, M. Barthou, ha designado al eminente hidrólogo doctor Garrigou para formar parte de la misión oficial que durante el mes de octubre, fecha de la celebración del Congreso, representará en nuestra capital al Gobierno de la vecina República.

M. Garrigou es uno de los mayores prestigios de la nación francesa, profesor de Hidrología en la Universidad de Toulouse, miembro de gran número de Sociedades científicas de diversos países y autor de notables obras de la especialidad.

Comité cubano.

La República de Cuba ha nombrado un Comité nacional del Congreso.

Lo componen los señores siguientes: D. Juan Santos Fernández, D. Tomás Vicente Coronado, D. Vicente de la Guardia, D. Jorge Le Roy, D. Francisco María Héctor y D. Francisco María Fernández.

De interés.

En la Secretaría general, calle de la Encarnación, 10, principal, se facilitan las circulares publicadas y los datos que se soliciten, no sólo referentes al Congreso, sino también a la Exposición Universal, anexa al mismo, que en los meses de octubre y noviembre ha de celebrarse en el parque de Madrid.

ASUNTOS DE MARINA

Fiestas en Huelva.

El crucero *Reina Regente* y el cañonero *Don Alvaro de Bazán* irán á Huelva para permanecer en aquellas aguas los días de las fiestas colombianas.

Representará al Gobierno el general de la Armada D. Adriano Sánchez Lobatón, que irá á bordo de uno de estos buques.

Licencias.

Concediéndose dos meses de licencia al teniente de navío D. Enrique Pérez.

—Idem licencia reglamentaria al teniente de navío D. Carlos de la Cámara.

—Idem prórroga de licencia por asuntos propios al oficial del mismo empleo D. Juan Antonio Villegas.

—Idem cuatro meses de licencia por asuntos propios al teniente de navío D. Leopoldo Rodríguez.

Destino.

Se ha dispuesto que al desembarcar del contratorpedero *Osado* el teniente de navío D. Valentín Fuentes, quede en la escuadra á disposición del comandante general de la misma.

Destino en el ministerio.

Nombróse al capitán de corbeta D. Alvaro Guitián auxiliar del primer Negociado (Información) de la primera Sección del Estado Mayor Central.

Agregado.

El teniente de navío D. Aurelio Arriaga pasa agregado á la Comandancia de Marina de Santa Cruz de Tenerife.

Recompensas.

Concediéndose al auxiliar tercero del Cuerpo de oficinas de Marina D. Antonio Valverde la cruz de primera clase del Mérito Naval, blanca, sin pensión.

Excedente.

El teniente de navío D. Lorenzo Moyá pasa á situación de excedente forzoso.

Ayudante interino.

Nombróse ayudante interino de la Comandancia de Marina de Algeciras al teniente de navío D. Enrique Rodríguez.

Maquinistas.

Ascendieron á sus inmediatos empleos el segundo maquinista D. Bernardo Pérez, el tercero D. Manuel García y el aprendiz don Mariano Eivas.

Telegrama oficial.

El comandante del cañonero «Laya», en Tánger, telegrafió al ministro de Marina lo siguiente: «Vapor italiano quedó á flote esta mañana á las seis, saliendo por su máquina, escoltado por «Nevas» y remolcador inglés. Grupos de moros se mantuvieron toda la noche en sus proximidades sin hostilizar.»

Movimiento de buques.

Fundó en Málaga el crucero de guerra italiano «Carlos Alberto».

Salió de los caños de la Carraca el vapor carbonero «Maliáñez».

Llegó á Villagarcía el cañonero «María de Melina», conduciendo al comandante general del Apostadero de Ferrol.

Zarpó de Ceuta el vapor «Vicente Sanz» con rumbo á Málaga, y llevando á su bordo 16 heridos y 72 enfermos de tropa.

Fundó en Ceuta el remolcador «Manuel María», conduciendo el cadáver de un oficial y 30 enfermos de tropa procedentes de Tetuán.

Espanoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul de España en Buenos Aires participa la defunción de los súbditos españoles siguientes:

Eugenio Echagüe, sin más datos; Bartolomé Goenaga, ídem; Domingo Fernández, ídem; Ramona Bousada Paduc, de veintidós años, soltera, sirvienta y natural de Pontevedra; Luis Almendra Barra, de veintiséis años, soltero, natural de Villacañas (Toledo); María Fernández, sin más datos; Manuel Piñero González, casado, carrero, de sesenta y un años, natural de Vedra (Coruña); Francisco Asave, sin más datos; Gabriel Castro Chico, de sesenta y cinco años, hijo de Ramón y María, é ignorándose el lugar de su nacimiento; Enrique Giró, sin más datos; Pedro Garay y Gordobel, ídem; Eusebio Balcazo, de cincuenta años, cochero, natural de la provincia de Santander; Marcelino González Valdés, de cuarenta y tres años, soltero, natural de Colunga (Oviedo).

Manuel Sánchez, sin más datos. Eulogio Monco Rodríguez, soltero, de cuarenta y tres años, jornalero, hijo de José y María, natural de Oviedo. Manuel Calvo Durán, hijo de Juan y Bernarda, de veintiocho años, soltero y peón. Francisco Gómez Habana, de veintiocho años, casado, natural de las Eras (Cáceres). Teresa Jurio, sin más datos. Manuel Juregui, ídem. José Viegro, casado, natural de Ferra Mullin (Lugo). Ramón Malvido, sin más datos. Sandalio Pérez y Rodríguez, ídem. Aurora Porta, ídem. Julián González Torres, natural de Parrada Solana (León). Juan Bautista González, de cuarenta y ocho años, casado, natural de Miramar (Valencia) y de oficio labrador.

Pilar París, de veintiocho años, natural de Mesondo (Coruña). Manuel Blanco Freire, sin más datos. Andrés Vignolo, ídem. Jesús Tajes, ídem. Manuel Martínez, de setenta años, natural de Pontevedra. Benito Fernández Santos, sin más datos. Francisco Díaz Sánchez, ídem. Carmen Castela Cotarelo, de veintidós años, soltera, hija de Manuel y Cristina, natural de Teijeira (Oviedo). José Vizoto González, de treinta y cuatro años, casado, empleado, natural de San Simón de la Cuesta (Lugo). D. Laureano Romero, natural de Pontevedra. Cristóbal Parra García, empleado, de treinta y tres años, casado y natural de Huércal Overa (Almería). Juan Antonio Fernández, sin más datos. Rafaela Araceta, ídem. Carlos Vidal, ídem. Luis Ocampo, sin más datos. Jesusa Fernández y Morán, de cincuenta y cinco años, casada, asturiana, hija de Juan y María. Justo Alda Echeverría, de cincuenta y cinco años, soltero, jornalero, natural de Gastelu (Guipúzcoa), hijo de Bautista y Francisca.

LAS ACADEMIAS MILITARES

Infantería.

TOLEDO. (Viernes, noche.) En los exámenes para ingreso en esta Academia han sido aprobados:

En el quinto ejercicio práctico: Don Enrique Rengifo Flores, D. Miguel Molinero Zapata, D. José de Ciano Vivas, D. Sabas Arturo González Feito, D. Domingo Sanz Casuin, D. Isidoro Salges Otero, D. José Navas Sanjuán, D. Alfonso Esteban Azuela, D. Natalio Cortes Pujoll, D. Ildelfonso Banuls Sornoza, D. Angel Escribano Codina, D. Pedro Fiol Sbert, D. Miguel Valentín Pastrana, D. Arturo Bermúdez de Castro, D. José Casanova Miguel, D. Francisco Hernández Romero, D. Ricardo Arenas Molina, D. Enrique García Cebadera, D. Tomás Utrilla Martínez, D. Julián Cabeza Gómez, D. Dionisio González Martín, D. Leopoldo Gómez Sengarán, D. Juan Areizaga Areizaga y D. Antonio Moreno Diaz.

En el quinto ejercicio teórico: Don Juan González de Linares Moral, don Federico Galbis Monroy, D. Augusto Rodríguez Cauma Meleiro, D. Manuel Faura Barrera, D. Julián Ayala Larrzábal, D. Francisco Díaz Ticio, D. Luis Alfonso Ariño, don José de Villa Rodríguez de Castro, D. José Almansa Díez, D. Luis Aizpurúa Reinos, D. Fernando de Olezade España, D. Julián Pérez Pérez, D. Alfonso Galera Paniagua, D. Angel Pavón Capablanca, D. Emilio Jalón Babe, D. Ramón Gotarredona Prast, don Luis Quintero Iglesias y D. Mariano Moreno de Guerra Hernández.

TOLEDO. (Sábado, noche.) En los exámenes verificados hoy en esta Academia han aprobado el quinto ejercicio práctico los señores siguientes:

D. Francisco Melero Lledó, D. Lorenzo Carbonell Munto, D. Eugenio Bonell Rubio, D. Santiago Lozano Gómez, D. José Lobato Sánchez, D. Luis Espinosa Rodríguez, don Juan San Miguel Rosilla, D. Francisco Santizo Solís, D. Manuel Nieto Campobón, don Andrés Criado Molina, D. Honorio Jarabo Jarabo, D. Luis Carvajal Arrieta, D. Felipe Angosto Gómez Castrillón, D. Juan Carranza Alcalde, D. Julio Serra R. de Molina, D. Vicente García Rodríguez, D. Rafael García Vaino y D. Manuel Gancedo Sáenz.

Aprobaron el quinto ejercicio teórico del primer grupo: D. Ricardo Arenas Molina, D. Tomás Utrilla Martínez, D. Julián Cabeza Gómez, D. Dionisio González Martín, D. Juan Areizaga Areizaga, D. Luis Peralta Villar, don Alfonso Esteban Arrieta, D. Antonio Moreno Diaz, D. Antonio Bermúdez de Castro, D. Enrique Rengifo Flores, D. Manuel Molinero Zapata, D. José de Ciano Vivas Sabán, D. Román Porqueras Zúñiga, don Ildelfonso Banuls Sornoza, D. Angel Escribano Cadena y D. Jacinto de Juan Montes.

Del segundo grupo: D. Fidel Manso Fernández Serrano.

Artillería.

SEGOVIA. (Viernes, noche.) En los exámenes de ingreso de esta Academia aprobaron el cuarto ejercicio teórico los señores D. Alfonso Zayas Bobadilla, D. Vicente de la Guardia y D. José Saito Arcaza.

Aprobaron el quinto ejercicio teórico: D. Antonio Mantecón y D. Tomás Morillos.

Y el práctico: D. Pascual García, D. Luis Arizón, D. Fernando Sales y D. Ramón Viguets.

SEGOVIA. (Sábado, noche.) En los exámenes de ingreso de esta Academia han aprobado el quinto ejercicio teórico los siguientes:

D. Pascual Girona Ortuño, D. Luis Arizón, Mejía, D. Fernando Salas Bonal y don Ramón Vignote Pérez.

Ha aprobado el ejercicio práctico D. Fernando Ruiz Feigenson.

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Viernes, noche.) Han aprobado el quinto ejercicio práctico los Sres. D. José Guevara Lizaur y D. Luis León Ortiz.

GUADALAJARA. (Sábado, noche.) Han aprobado el quinto ejercicio práctico: D. Luis Méndez Hyde y D. Gonzalo Herrán Rodiles.

Ha aprobado el quinto ejercicio oral don José Guevara Lizaur.

Caballería.

VALLADOLID. (Sábado, noche.) En los exámenes para ingreso en esta Academia han sido aprobados en el quinto ejercicio práctico los aspirantes:

Don Eugenio Velasco, D. Luis Camacho, D. Nemesio Martínez y D. Gabriel Palacios.

Un ruego.

Algunos padres de aspirantes á ingreso en esta Academia me ruegan que haga público su deseo de que se activen los exámenes, evitándose mayores gastos, pues resulta que ayer se suspendieron los exámenes por ser día de Santiago y hoy se han limitado á los del quinto ejercicio práctico, en el que han sido aprobados cuatro aspirantes.

Los que quedan pendientes de examen podrían realizarlo y terminar en un solo día.

Coches para bodas

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

Pídanse precios á las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, núm. 2.

Teléfono 808.

A todos los que viajan

interesados conocer nuestro SEGURO DE ACCIDENTES FERROVIARIOS, completamente gratuito.

Pedir detalles á nuestra Administración: apartado de Correos 105, Madrid.

UNA MUJER HERIDA

A la una y media de la madrugada avisaron por teléfono al Juzgado de guardia que en la Casa de Socorro de la Inclusa había ingresado una mujer gravemente herida.

Personado el juez en el benéfico establecimiento mencionado, resultó que la víctima se llama Prado Honrado Moreno, de veintinueve años, que hace vida marital con Ernesto Castro Redondo, de veintiséis, que ha sido el agresor.

El suceso, que no ha revestido tanta importancia como se creyó en un principio, ocurrió de la manera siguiente:

Una tabernera, á quien Ernesto debía una pequeña cantidad, indicó á Prado: —Dile á tu hombre que me pague esas pesetas que me debe.

—Esta noche mismo se lo digo.

Y al poco rato se presentaba Ernesto en un coche en busca de su mujer.

—Sube á este gomas, que nos vamos á la verbena.

—Lo que debes hacer es pagarle á la tabernera, en vez de irte de paseo en coche.

—Déjate de pamplinas y sube.

—Que no subo si no pagas esa deuda.

—Déjate de remilgos, que las deudas del vino tienen espina.

—Que no suba.

—Pues no te pones poco tonta! ¿Sabes que voy creyendo otra cosa?

—¿Y qué es lo que crees?

—Que no quieres venir conmigo porque tendrás idea de ir á otra parte. ¿Que no te pierdo de vista, y mucho ojo!

La Prado contestó á Ernesto de mala manera, y él, que tiene malas aguantaderas, sacó una herramienta de su oficio de mecánico y con ella dió un corte á su hembra en la cara, originándole una herida aparatosa, que al principio se creyó tenía gravedad y luego resultó de pronóstico reservado.

Carada Prado en la Casa de Socorro, pasó á su domicilio.

El agresor quedó detenido, á disposición del juez del distrito de la Inclusa.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad en ura, que no publicamos, los siguientes:

BUENA VISTA

Doctores Alvaro y Fernández Estefanía. En una obra de la calle de Serrano se cayó de una escalera el oficial de cerrajería Juan Bernale Zumárraga, causándose una herida en la ceja izquierda.

En el Paseo de Recoletos sufrió una caída casual doña Agueda Beltrán de la Torre, dislocándose el pie izquierdo.

En satisfactorio estado pasó a su domicilio.

CHAMBERI

Doctores Sanz y Guinea. Alfredo Castelló, de 22 años, domiciliado en la calle del Cardenal Cisneros, núm. 60, piso tercero, se produjo lesiones de pronóstico reservado, trabajando en un taller de construcción de coches establecido en la calle de Miguel Ángel.

El albañil José Rodríguez Ramos se hirió en el brazo derecho, en una obra de la calle del Españoleto, núm. 5.

Luisa Marcado Sancho fué agredida en la calle de San Bernardo por un sujeto llamado Francisco, que fué detenido.

Luisa fué curada de erosiones y contusiones leves.

UNIVERSIDAD

Doctores Angulo y Cruz. El niño Luis Gallardo, de un año, fué curado de quemaduras de primero y segundo grados que le produjo su madre en su domicilio, Monserrat, núm. 2, piso cuarto, al retirar una sartén de la lumbre, teniendo al niño en brazos.

Dimas Roca Ruiz, de seis años, se causó una herida en la rodilla derecha, jugando con varios niños de su edad en la Glorieta de San Bernardo.

HOSPICIO

Doctores Núñez y Romeo. En la plaza de San Ildefonso fué mordido por un perro el niño de doce años Luis Romero.

Fué curado de una herida de pronóstico reservado en la pierna izquierda.

El can se envió al Laboratorio para su reconocimiento y observación.

En una obra de la calle de la Libertad, núm. 7, se causó lesiones de alguna importancia el albañil Bautista Farillas, domiciliado en la calle de Toledo, núm. 59.

Después de asistido, pasó a su domicilio.

Juan Sánchez Algorta, de cincuenta y cuatro años, bebió una corta cantidad de solución de sublimado corrosivo, que confundió con un agua mineral purgante.

Después de socorrido su estado era satisfactorio.

Grave caída.

Don Antonio de Uriza, de sesenta y cuatro años, tuvo la desgracia de caerse en su domicilio, San Lucas, 11, causándose graves lesiones.

Accidente del trabajo.

En una fábrica metalúrgica, establecida en la carretera del Pardo, el obrero Juan Tardío Pérez, de cuarenta y un años, tuvo la desgracia de que le cayera encima la cadena de una grúa, fracturándole la pierna izquierda y causándole graves lesiones.

Los obreros.

Hace algún tiempo que en la fundición establecida en la calle de Ayala, 63, están en huelga los obreros asociados.

Otros no pertenecientes a la Casa del Fuego, realizan el trabajo.

Por ejercer coacción sobre éstos y apedrear al encargado, Marcelino Santos Bernard, fueron detenidos ayer Pedro Prieto Calderón, Escolástico Martín Gutiérrez y Félix Rau García.

Todos los detenidos son aprendices de catorce a diez y seis años de edad.

Accidente lamentable.

El joven Vicente Peris Mencheta, de quince años, hijo del distinguido periodista y querido amigo D. Salvador, examinando una pistola en su domicilio, Zorrilla, 13, tuvo la desgracia de que se le disparara, atravesándole el proyectil la mano izquierda.

Lamentamos el accidente y celebraremos su pronto y total restablecimiento.

Mordeduras de perro.

María Asensio Sáinz, domiciliada en la travesía de San Lorenzo, fué mordida por un perro propiedad de D. Joaquín Granero.

En la Casa de Socorro del Hospicio fué curada de lesiones de pronóstico reservado.

ALCANCE POLITICO

El jefe del Gobierno no acudió ayer por la mañana a su despacho oficial.

Permaneció en su domicilio, en donde celebró una larga conferencia con el Sr. Villanueva, en la que estuvo presente el señor ministro de la Guerra.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Universidades.

Se dispone que el catedrático de la Universidad de Valencia D. Eduardo Bosca Casanoves continúe en el servicio activo de la enseñanza.

Se anuncia en concurso de traslación la provisión de la cátedra de Patología médica con su clínica, vacante en la Universidad de Santiago.

FOMENTO

Ha llegado a Madrid el director general de Comercio, Sr. D'Angelo, de regreso de su viaje a las provincias del Norte, para estudiar los problemas de la emigración y la vida económica de las Cámaras de Comercio de las Provincias de Navarra y Vascongadas.

Respecto del primer punto, el Sr. D'Angelo

ha entregado al ministro de Fomento una extensa Memoria, en la que estudia las causas originales de la emigración en general, y muy especialmente de la reciente emigración de obreros mineros a la vecina nación francesa.

Respecto de la primera, que, aunque agudizada en esta época, ofrece los caracteres generales de todos los tiempos, propone el director de Comercio medios y remedios que debe aplicar el Gobierno.

Referente a la emigración de los mineros, se hace notar que va en aumento progresivo, y que si la primera expedición fué de 20 individuos con sus respectivas familias, la segunda aumentó a 40 y la tercera ha llegado hasta el número de 300. Es tanto más de notar esta recluta, cuanto que los obreros que emigran son los llamados picadores, que son los más jóvenes, los más fuertes y los más inteligentes.

En la mencionada Memoria se proponen aquellas medidas de Gobierno necesarias para evitar esta emigración.

Respecto de la vida económica de las Cámaras de Comercio que antes citamos, se ha logrado que la de Bilbao tome la iniciativa y en sus reuniones del martes y miércoles próximos formule una ponencia, que transmitirá a las otras Cámaras, a fin de que con la fórmula que cada una proponga tengan una reunión magna, que presidirá el señor D'Angelo, y en la que se determinará la forma de salvar la vida económica de las citadas Cámaras de Comercio.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Por subirse al estribo.

VALENCIA. (Sábado, noche.) El automóvil que atropelló a las nueve de la noche a un viandante en el puente de la Trinidad, a que me referido en mi anterior telefonema, es propiedad de D. Santiago Murcia, que iba en el coche con D. Rafael Quintanilla.

El atropellado llamábase Francisco Lloret, de veintiocho años.

Se vió que intentó subir al estribo, cayendo debajo del coche al tropezar con el salvabarras.

El chauffeur sigue detenido.

Arrollado por un automóvil.

VALENCIA. (Sábado, noche.) Al regresar del desfile de la Alameda, después de terminar la corrida, y cuando tomaba la curva del puente de la Trinidad, un automóvil atropelló a un viandante, destrozándole la cabeza. El motorista ha sido detenido.

Banquete a Limeño.

En el hotel de Miramar ha sido obsequiado esta noche, con un banquete, el diestro Limeño.

Asistieron los hermanos Gallito, los empresarios de la Plaza de Toros de Méjico, de la Nueva de Barcelona y de la de Valencia, y un centenar de amigos.

Rafael brindó haciendo votos por que tenga Limeño igual suerte que la que desea para Joselillo.

Un aficionado sevillano, amigo íntimo del Gallo y apodado Caracol, brindó por que todos los toros que tenga que matar Limeño sean como el segundo que ha matado hoy Bombita.

Reinó gran alegría y Limeño fué muy felicitado.

El presidente no entra.

El gobernador civil dió orden de que no se permitiera entrar en la Plaza de Toros a más carruajes que los de las autoridades, los cuales llevarían una contraseña.

Los cocheros del teniente alcalde que tenía que presidir la corrida y el del mismo gobernador, se olvidaron de recoger la contraseña.

Los porteros, cumpliendo la orden gubernativa, detuvieron al carruaje del presidente durante un cuarto de hora.

También detuvieron el carruaje del gobernador; pero éste resolvió inmediatamente el conflicto justificando su personalidad y derogando en el acto la orden.

El presidente de la corrida pudo entrar en la Plaza y por su retraso lo recibió el público con estrepitosa silba.

Los conservadores gaditanos.

CADIZ. (Sábado, noche.) El jefe del partido conservador de la provincia, D. Luis Gómez Aramburu, ha dirigido una carta a varios de sus amigos declarando que tiene el decidido propósito de renunciar la jefatura del partido en la provincia.

La noticia ha producido sensación entre los políticos.

Sol y Ortega mejorado.

BARCELONA. (Sábado, noche.) En la semana próxima marchará el Sr. Sol y Ortega a Vich, con objeto de atender al restablecimiento de su salud.

Presupuesto municipal.

El gobernador ha aprobado el presupuesto extraordinario del Ayuntamiento, con algunos reparos.

La fiesta de Sabadell.

El alcalde de Sabadell ha invitado al gobernador civil y al alcalde de Barcelona a la fiesta mayor.

Ambas autoridades irán a Sabadell a fines de la semana próxima.

Los liberales.

El directorio del partido liberal ha ultimado la redacción del manifiesto encaminado a conseguir la reorganización del partido en la provincia.

El cadáver del conde de Albalat.

Ha llegado en el tren correo de Francia el cadáver del conde de Albalat, y ha sido depositado en un cobertizo de la estación, convertido en capilla ardiente.

Mitín ferroviario.

FERROL. (Sábado, noche.) Se ha celebrado el anunciado mitín de ferroviarios, con regular concurrencia.

Se pronunciaron discursos excitando a la unión de los ferroviarios.

El Sr. Barrio repitió las manifestaciones tantas veces expuestas en análogos actos, atribuyendo las huelgas al régimen social y no a los propagandistas de su eficacia.

Elogió a la Unión general de Trabajadores y al Comité nacional de ferroviarios, que él preside.

Fuó aplaudido.

Riña entre reclusos.

En las prisiones militares del arsenal cuestionaron varios reclusos, resultando uno de ellos herido de dos navajadas.

La guardia del establecimiento, de Infantería de Marina, redujo a la obediencia a los reclusos que tomaron parte en la reyerta.

Función benéfica.

En el teatro se ha celebrado un brillante festival a beneficio de los huérfanos de los tripulantes del cañonero General Concha que murieron en el ataque de los moros cuando se perdió el buque.

Asistieron las autoridades y amenizó la fiesta una banda militar.

En el espectáculo tomaron parte distinguidas damas.

Los daños del pedrisco.

VALENCIA. (Sábado, noche.) El gobernador civil ha ordenado al ingeniero Sr. Alcazar que instruya expediente en averiguación de los daños causados por el pedrisco, que descargó durante la tormenta de ayer, en varios pueblos de la provincia.

Los diputados a Cortes por los distritos perjudicados, con algunos alcaldes de aquellos pueblos, han visitado al gobernador civil, refiriéndole detalles del pedrisco y pidiéndole que se interese cerca del Gobierno para que se concedan auxilios.

¿Qué pasa en Riotinto?

SEVILLA. (Sábado, noche.) Se han recibido órdenes urgentes para mañana, a las cinco y cuarenta minutos, marche a Riotinto una compañía del regimiento de Soria en pie de guerra.

Llevará la compañía cien hombres.

Al conocerse la noticia ha producido impresión, pues se supone que tan urgente orden obedece a que haya estallado algún movimiento obrero de importancia.

La cuestión del corcho.

SEVILLA. (Sábado, noche.) Respondiendo a la invitación del gobernador, han acudido a su despacho los exportadores de corcho.

Presentaron al gobernador un escrito, en contestación a las pretensiones de los obreros corchotaponeros, afirmando que el 75 por 100 del corcho que se exporta no sirve para la fabricación sevillana.

Agregan los exportadores que no pueden convertirse en fabricantes, con perjuicio de los pequeños industriales.

Ofrecieron remitir a los industriales la mayor cantidad de corcho posible a bajo precio.

Otro fenómeno.

Un hermano de Belmonte ha obtenido gran éxito torcando en una novillada celebrada en el pueblo de Pilas.

Los aficionados sevillanos que le vieron estoquear a dos novillos elogian al hermano de Belmonte, asegurando que promete ser otro fenómeno.

Los daños de una tormenta.

JUMILLA. (Sábado, noche.) La horrible tormenta, acompañada de pedrisco, que descargó ayer, destruyó la cosecha de vino y aceite en esta comarca, arruinando a estos agricultores.

Quedaron destruidas las conducciones y cauces de aguas potables destinadas a la huerta y a otros servicios públicos de esta ciudad.

Estos desperfectos ocasionan graves perjuicios y conflictos que las autoridades, Corporaciones y vecindario tratan de conjurar, para evitar las graves consecuencias que pueden tener para la salud pública y para los intereses generales.

El Ayuntamiento se ha reunido y acordado solicitar el urgente auxilio del Gobierno y el que vengan los ingenieros de Obras públicas y del servicio agrónomico de la provincia, para inspeccionar los puentes y acueductos destruidos por las avenidas y calcular los inmensos daños sufridos en la riqueza agraria.

Mañana se reunirán las Corporaciones, Sociedades y representaciones de todas las clases sociales para acordar la forma de proporcionar auxilios a Jumilla en tan tristes circunstancias, evitando las consecuencias del hambre y la desesperación de tantas familias como han quedado arruinadas y en la miseria.

Un mitín.

SANLUCAR. (Sábado, noche.) En el Centro Instructivo de obreros de los campos de Trebujena se celebró un mitín monstruo para protestar contra la guerra.

Hicieron uso de la palabra varios oradores, siendo los discursos más salientes los de los concejales republicanos Sres. Robles y Tejerón.

La concurrencia fué numerosa, predominando el bello sexo.

Los gritos de entusiasmo interrumpían a los oradores.

Se dieron algunos vivas.

VCCIDENTE FERROVIARIO

El accidente.

VALENCIA. (Sábado, noche.) En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama del alcalde de Sagunto diciendo que el tren correo procedente de Calatayud, de la línea del Central de Aragón, entró en agujas con excesiva velocidad, destruyendo los topes, la plataforma y empotrándose después la máquina en el muro de tierra lindante con la línea del Norte.

Los heridos.

A consecuencia del encontronazo han resultado gravemente heridos: Salvador Sánchez en el ojo izquierdo y Manuel Marín en la ceja derecha.

También han sido lesionados: Carmelo Sancho en el pie derecho, Ramón Román en la

pierna derecha y Felipe García con magullamiento general, muy grave.

Todos fueron curados preventivamente por el médico de Sagunto.

Los heridos continuaron el viaje, a excepción de Felipe García, que quedó en el hospital en vista de la gravedad de su estado.

La máquina ha sufrido grandes desperfectos.

TELEGRAMA OFICIAL

Cinco heridos.

Gobernador a ministro Gobernación. VALENCIA, 26. En la estación de Sagunto, al entrar el tren correo de Aragón faltar de freno, hizo varios destrozos en ella y en material de otro tren de viajeros, resultando tres heridos leves y dos graves.

Interviene el Juzgado correspondiente.

MARRUECOS

Soldados que se incorporan.

RINCON DE MEDIK. (Sábado, noche.) Se ha incorporado en Tetuán a las fuerzas regulares indígenas 79 hombres procedentes de Melilla.

El cadáver de un moro.

Se ha comprobado que uno de los moros muertos junto al río Asmir, cuando fueron agredidas fuerzas del regimiento de Córdoba, era el bandolero Tulyer, que tenía asolada esta comarca.

El cadáver ha sido identificado por dos moros.

Dos hermanos de Tulyer, de veinte y catorce años, han prometido vengar la muerte.

Se practican gestiones para capturarlos.

¿Otra agresión?

Circula el rumor de que cerca del río Asmir han cometido los moros una agresión contra uno de los coches que hacen servicio entre Ceuta y Tetuán.

No hay detalles concretos hasta ahora.

Gestionando la paz

Buenas impresiones.

RINCON DE MEDIK. (Sábado, noche.) Se ha confirmado la noticia que anticipé de que algunas fracciones de kabila trataban de gestionar la paz.

Esta tarde, a las doce y media, el capitán de Estado Mayor Sr. Castro y el intérprete Sr. Cerdeira salieron a caballo de Tetuán, y se trasladaron a Rincón de Medik.

Aquí les esperaba un prestigioso jefe de una de las fracciones más importantes de Anyera. Conferenciaron, y convinieron en trasladarse a Tetuán.

Allí conversaron con el general Alfau.

Dicho kaid trae poderes escritos, en los que toda la fracción mencionada le autoriza para firmar la paz.

Puedo asegurar que las gestiones van por buen camino.

Créese que todas las fracciones de dicha kabila imitarán la conducta de la que se ha anticipado a emprender negociaciones.

Además, el general Alfau practica actualmente gestiones en el mismo sentido con otras fracciones de diferentes kabilas.

EXTRANJERO

Protesta contra una campaña.

PARIS. Los Sindicatos libres y otras Sociedades obreras han publicado una protesta enérgica contra la Confederación general del Trabajo por sus actos antimilitaristas, que consideran contrarios a las ideas de los obreros.

Piden al Gobierno que aplique con la mayor energía el Código a cuantos hagan ostentación de esas teorías criminales.

Los protegidos por M. Cochon.

PARIS. M. Cochon ha recibido una carta de la condesa de La Rochefoucauld manifestándole que si, por virtud de la demanda de la propietaria del hotel que tiene alquilado, fuesen expulsadas las familias que introdujo allí M. Cochon, ella se encargará de recogerlas.

Al efecto, el conde, su esposa, adquirirá un terreno de dos mil metros cuadrados y destinará la suma de 20.000 francos a la construcción de albergues en el solar.

Hasta ahora la Policía no se ha presentado a arrojar del hotel a las ocho familias allí cobijadas.

Muchos curiosos siguen estacionados ante el edificio, en espera del desenlace de esta cuestión, que tanto ha intrigado a mucha gente.

El Príncipe Enrique de Prusia.

BERLIN. El Príncipe Enrique de Prusia, hermano del Emperador de Alemania, ha salido de Kiel con dirección a Inglaterra.

Va a tomar parte en las regatas de Cowes.

CULTOS PARA EL DIA 27

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de Santa Ana (calle de Torrijos, 31), y habrá solemne función a San Elias, a las diez, predicando el P. Evaristo de la Virgen del Carmen, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, preces y visita de altares.

La misa y oficio son de la Dominica.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán y Caballero de Gracia, de los Temporales en San Ildefonso, de Aranzazu en San Ignacio ó de la Milagrosa en los Paules.

Espiritu Santo. Adoración nocturna.—Turno: San Francisco de Asís.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

COMICO.—6.15 (últimas funciones, despedida de la compañía) (doble), Baldomero Pachón (dos actos), 9.45 (sencillo), La última película.—11 (doble), Baldomero Pachón (dos actos).

GRAN VIA.—De 5.30 a 12.30, Sección continua de cinematógrafo con sensacionales estrenos.

COLISEO IMPERIAL.—Todos los días gran sección de cinematógrafo y estrenos y variación de programa.

SALON REGIO (plaza de España).—Cinema-teatro.—Secciones continuas de 5.30 a 1.—Martes y viernes, populares.—El jueves, moda infantil.

Debut del notable autor transformista Sal-mo-ral.

PRINCIPE ALFONSO.—Ideal cinema.—Sección continua todos los días.—Miércoles, moda.—Jueves, matinee infantil con regalos.

AVISOS UTILES



Asmáticos, Catarrosos

Hé aquí la Cura que os sanará!

Solos, los asmáticos, los catarrosos, los enfisematosos, pueden darse cuenta de los sufrimientos que padecen. Es un despertar brusco en medio de la noche, la respiración jadeante, el pecho oprimido.

Los bronquios silban, el rostro está cubierto de sudor y el enfermo no pudiendo quedarse acostado se levanta y ensaya todas las posiciones para respirar mejor.

Apurémonos en dar a conocer a estos enfermos el remedio ideal que los aliviará y los sanará. El

COLLO-IODE DUBOIS

activando las secreciones de los bronquios, facilita la salida de las mucosidades y permite así al aire de volver a penetrar en los pulmones. Además, eliminando de la sangre las sustancias nocivas que contienen, regulariza la circulación y facilita así mismo la respiración.

Noticia franco y todas informaciones sobre pedido a los

Laboratorios DUBOIS, 7, Rue Jadin, PARIS

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Millones de esponjas

pescadas con barcos propios. Cepillería fina, plumeros, escobones, limpiabarras, etc.

Ronuk, brillo p.º suelos. Perfuma, desinfecta. Abonos. Servicios sueltos.—Lie-Boye, jabón finísimo, el mejor protector contra epidemias. Alexiades, Infantas, 13. Teléfono 3.062.

Servicios de transportes a Marruecos

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Oficinas paseo de los Pontones, número 2, admite encargos para expediciones a entregar en Melilla, Tánger, Ceuta, Tetuán y Larache.

Teléfono 808.

Los JABONES que gozan de mayor aceptación son los de la CENTRAL. Telé. 903.

Baños de Termas Mathew y San Fermín ALHAMA DE ARAGON

Inaugurado el gran comedor y salón de fiestas, resultando verdaderamente maravillosos. El conjunto de estos famosos y acreditados establecimientos es sorprendente. Están animadísimos. Informará su propietario, Ramón Pallarés y Prats, Bolsa, 2. (Antiguo edificio de la Bolsa.) Madrid.

CINEMA ESPAÑA.—Plaza de España (antes San Marcial) y calle de Cadarso.—Inauguración.—Bailes todos los días de verbena, de

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth
Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Diarrea, Mal del Hígado, letaricia, y los desórdenes que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.



Fundada 1752.

Fundada 1847.

Emplastos de Alcock **Marca Aguila**
 Remedio universal para dolores.
 Donde quiera que se sienta dolor aplique un emplastro. Agente en España: J. URIACH & Ca. BARCELONA

COMPañIA MADRILEÑA DE URBANIZACION
 FUNDADORA DE LA CIUDAD LINEAL (1894)

Resultados del primer semestre de 1913

Ingresos de explotación por	1912	1913	AUMENTO
Terrenos.....	90.809,76	98.247,16	7.437,40
Aguas.....	17.336,54	23.821,74	6.485,20
Electricidad....	66.224,69	84.523,65	18.298,96
Construcciones..	213.554,69	288.536,20	74.981,51
Vías férreas....	224.200,18	259.486,36	35.286,18
Varios.....	146.608,50	177.510,27	30.901,77
Totales.....	758.794,36	932.125,38	173.331,02

El aumento en el año pasará de 340.000 pesetas. Este aumento constante de explotación de nuestros negocios revela perfectamente la superioridad del conjunto de todos ellos que llamamos Ciudad Lineal, sobre todo en estos momentos de crisis financiera mundial y nacional en que todos los negocios o casi todos están deprimidos y el papel del Estado ha bajado en tres meses siete enteros.

La solidez y la superioridad de nuestros negocios consisten, entre otras cosas, en que nuestros valores son de renta y no de especulación, la cual tiende a que haya altas y bajas bruscas en la cotización, por lo que estas oscilaciones ganan mucho dinero los especuladores y lo pierden los que quieren colocar su capital en condiciones de tranquilidad y de seguridad, como las que ofrecen nuestros valores.

Los suscriptores de nuestros valores han cobrado sus intereses durante 19 años, mejorando paulatina y constantemente la cotización sin bajar nunca.

Durante el primer semestre del presente año hemos recogido pagará en circulación por valor de 53.901 pesetas.

Se han pagado por amortización a la par de obligaciones pesetas 87.000

Del préstamo de la Casa Urquijo y Compañía hemos pagado las 10.000 mensuales convenidas, que con las del año 1912 forman un total de 110.000.

A cuenta de los nuevos coches eléctricos, hemos pagado en el semestre 68.670 pesetas.

Por carriles y material de electrificación, hemos pagado 53.350,50 pesetas.

SUSCRIPCION DE VALORES DE LA COMPañIA OBLIGACIONES HIPOTECARIAS 6 POR 100
 De 1 a 25 Obligaciones, a 400 pesetas; de 26 a 50, a 485; de 51 a 100, a 480; de 101 a 200, a 475; de 201 a 400, a 470; y de 401 en adelante, a 465.—INTERE EFECTIVO DE 6,12 a 6,45 POR 100 ANUAL

LIBRETAS DE LA CAJA DE AHORROS, NOMINATIVAS Y AL PORTADOR
 Desde una peseta en adelante cobran el interés de 3 por 100, siendo la devolución a voluntad; de 5 por 100, a seis meses; de 6 por 100, a un año; de 6,50 por 100, a dos años; de 7 por 100, a tres años; de 7,50 por 100, a cuatro años, y de 8 por 100, a cinco años.

Cuenta corriente en el Banco de España, Crédito Lyonnais, Banco Hispanoamericano, Banco Español de Crédito y Banco de Castilla.—Banqueros de la Sociedad Sres. Urquijo y Compañía

Pedir más detalles a las Oficinas: LAGASCA, 6, bajo, de 9 a 12. CIUDAD LINEAL, de 2 a 7. Apartado de Correos 411.—MADRID

NEURALGINE
 UNA SOLA FRICCION DE NEURALGINE ES LO BASTANTE PARA ALIVIAR O CURAR CUALQUIER DOLOR DE NEURALGIA O REUMATICO

The London and New York Hygienic Medicine Co.
 De venta en todas las farmacias y droguerías.

HACIENDA Cuentos de Contabilidad y Oficiales, cuartos, 19 plazas Solicitudes hasta el 31 julio. Rápida preparación, práctica e intensiva. Ayudas económicas, pueden compararse con los de otras Haciendas.—Montera, 4, principal.

SUS MUEBLES quedan como NUEVOS
 LIMPIÁNDOLOS CON **LIQUID VENEER**

no es un barniz. Es una preparación científica para limpiar toda clase de superficies barnizadas ó esmaltadas.

SU SORPRESA será grande al ver el resultado después de aplicar el **LIQUID VENEER** en muebles, automóviles, carruajes, máquinas de coser y escribir, cuero, charrol, suelos etc.

PRUEBE **LIQUID VENEER** en toda clase de objetos de madera, metal, cristal, porcelana, mármol, etc.

Muestras: García Sotillo y Jiménez, Malaga.

GUADARRAMA.—Colonia del Dr. RUBIO
 La mejor estación veraniega de la Sierra.—Automóvil desde la estación de Villalba.—Gran Fonda-Restaurant.—Pensión, desde 5 pesetas.—Hoteles de alquiler médico para familias.—Teléfono, capilla, casino, garaje.—Informes: ATOCHA, 34. Hotel de Ventas y administrador de la Colonia del Dr. Rubio, Guadarrama.

TRUST ANUNCIADOR
 Paz, 9.—Pro oración toda clase de colocaciones en España y Extranjero.

Trust Anunciador.
 Paz, 9.—Consejeros para oficinas, faltan, sueldos 15, 20 y 25 duros.

Trust Anunciador.
 Paz, 9.—Matrinos o sus hijos para portería de libros, sueldo 100 y 150 ptas. mensuales, faltan.

Trust Anunciador.
 Paz, 9.—Ayudas de cámara, mozos comidor para Madrid y acompañar viajes.

Trust Anunciador.
 Paz, 9.—Agentes a comisión, viajes para importantes fábricas.

Trust Anunciador.
 Paz, 9.—Dependientes de comercio, empleos seguros estables.

Trust Anunciador.
 Paz, 9.—Cobradores a sueldo y a la comisión.

Trust Anunciador.
 Paz, 9.—Amas gobierno, señoras compañía, institutrices.

Trust Anunciador.
 Paz, 9.—Profesores para piano y labores.

Trust Anunciador.
 Paz, 9.—Necesita con urgencia doncellas y cocineras para Madrid, y viajes con familias durante verano.

Trust Anunciador.
 Paz, 9.—Ha proporcionado 88 000 colocaciones. Nuestros libros comprobantes están a la disposición del público.

Trust Anunciador.
 Paz, 9.—Solo contestará a aquellas cartas que envíen sello para franqueo.

Trust Anunciador.
 Paz, 9.—Es la Agencia más antigua, la más seria y la que tiene mayor número de pedidos.

LA EXCMA. SEÑORA
D.ª María Regina de Abarca
 VIUDA DE GAMAZO
 FALLECIÓ EN SANTANDER EL DÍA 22 DE JULIO DE 1913
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus hijos, D. Paulino, D. César, D. Germán de la Mora y Abarca y D. Juan Antonio Gamazo y Abarca, Conde de Gamazo; hijos políticos el señor Conde de Nava, doña Pilar Garay, doña Constanza Maura y doña Marta Arnau; nietos, hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 28 del actual en la iglesia de los Luises (calle de Zorrilla), el 29 en la parroquia de Santa Bárbara, el 30 en la iglesia del Perpetuo Socorro y el 31 en la iglesia de Jesús (Plaza de Jesús, 1) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. é Hmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenales Arzobispos de Toledo y Valladolid, Arzobispos de Zaragoza, Burgos y Obispos de Madrid, Barcelona, Sió, Santander, Vitoria, Zamora, Palma de Mallorca y Oviedo conceden las indulgencias de costumbre.

NEOPLASINA ALCOBILLA
 Cura los tumores inoperables y evita la reproducción de los operados. Frasco, 3 pesetas. Venta en farmacias

SE VENDE
 la magnífica posesión, sita en Oviedo, en la Avenida de Puertes Acovado, cerca la por sótanos metros de 3 metros de altura, con su tejado para los frutos en espaldera y con verja de hierro, hermosa terraza y entrada por dicha Av. La casa es de buena y reciente construcción, con muchas habitaciones decoradas y amuebladas con lujo y confort. Los jardines son espléndidos, y la huerta y pomarada están en producción, y los frutales selectos y variados; los pasos por toda la finca son amplios y se recorren en coche. La extensión es de una hectárea y 22 áreas, y excelente su situación, el punto más sano y donde extiende Oviedo su nueva edificación. Dirección para informes a su propietario D. Victoriano G. Camomanes.

El Crédito Literario
 vende a PLAZOS toda clase de libros, es especialmente de Derecho.—Pedid catálogo.—MONTEIRA, 9, MADRID.

GRAN BALNEARIO DE JARABÁ
 ESTACION DE CETINA (ZARAGOZA)
 Aguas bicarbonatadas, litónicas las más termales y abundantes de las de cura de diuresis. Medicina neuro-artritis, reuma, diabetes y catarros vesicales. Prop. D. Jesús Castro.

INGENIEROS AGRONOMOS
 ACADEMIA GARCÍA DE CACERES
 San Bernardo, 1, Madrid.
 Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela Especial. Internado a cargo de los Religiosos de los Sagrados Corazones. Pidanse reglamentos.

1.000 ptas. rentan
 20 pesetas mensuales. Hacemos producir al capital un interés grande seguro y sólidamente garantizado por importante Empresa. Escribid: Apartado de Correos, 617, MADRID.

Instituto de Idiomas y Comercio
 Chateau de Mayenfels.
 Pratteln (Basilea-Suiza).
 Educación esmerada.—Enseñanza de ciencias comerciales é idiomas modernos, especial mente del alemán.—Situación magnífica.—Se admiten alumnos hasta 16 años.—Pidanse prospectos con referencias en España al Director: TH. JACOBS.

VINO DE PEPTONA
ORTEGA
 Para convalecientes y personas débiles, es el mejor tónico nutritivo, inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, taquicardia, etc.—FARMACIA DE ORTEGA, LEÓN, 12, MADRID.—Laboratorio: Puente de Vallecas.

ACADEMIA DE MAZAS
 Preparatoria para el ingreso en la Escuela Superior de Arquitectura.
 CALLE DE VALVERDE, NUMERO 22, MADRID
 Preparación completa para ingresar en la Escuela.—Internado para 80 alumnos.—Pidanse reglamentos y programas al Dr. D. Alejandro de Mazas y Marióximo.

OMNIBUS Y BERLINAS
 AL
SERVICIO DE LOS FERROCARRILES

Para la estación del Norte
 PEDIDOS:
 Despacho Central: Mayor, 32
 TELÉFONO 12

Para las de Atocha y Delicias
 PEDIDOS:
 Desp. Cent. Alcalá, 12 moderno
 TELÉFONO 103

NOTA. Para evitar perjuicios a los viajeros, se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de Omnibus de las Empresas en el interior de cada local.

Al propio tiempo recomendamos al público que no confunda el Despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. C. P., con las agencias establecidas en la calle de Alcalá inmediatas a la Central de aquella.

AVISO
 La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz 7 PLATERIA

VENTILADORES
 Reparación. Especialidad en la de motores de gas.—Costarilla de los Desamparados 13, taller.

PARA VIAJES
 Sacos, maletas, baules económicos; especialidad complementos San Mateo, 18.

REPRESENTANTES
 Se buscan en todas partes. Suel. o fija. Unión de Comerciantes, Bureau, 17 Paris.

COCHES
 Húngaro de Budapest, jardinería y qui. se venden. Doctor Fourquet, 3.
 Traducciones de idiomas.—Escalinata, 18, 1.ª izda.

EXPORTADORES DE FRUTAS
 D. E. Ducaroy, de París, con referencias de primer orden desea entablar relaciones con las casas exportadoras de frutas de España, para trabajar su importación en Francia y Bélgica.—Habla bien el español.—Dirigirse al mismo: 3, Rue Honcon (XVIII), París.

DOLOR DE CABEZA
 Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la **HEMICRANINA** del Dr. M. CALDEIRO
 3 ptes. Pidanse en farm.

Baños. Duración garantizada y más baratos que en ninguna casa de Madrid. Imperial, núm. 14.

ANUNCIOS
 y esquelas de defunción novenario y aniversario, en versos y en prosa, combinados, a precios muy económicos, los publica la **Sociedad General DE ANUNCIOS MONTERA, 19**
 (ANTES ALCALÁ, 6) Madrid, Teléfono 517.
 Tarifas gratis se dan y envían a quien las pida.

CICLISTAS
 Las bicicletas Thomann, la exclusiva de su altura auténtica, la que me o pesa, la más sólida de cuantas se conocen. Motocicletas Vulfrana, la reina de todas, la que va a todas partes y llega sin averías. Accesorios a precios desconocidos. Taller de reparaciones. César Ruiz.—Núñez de Arce, 11.—Madrid.

CUARTO ANIVERSARIO
 LA EXCMA. SEÑORA
DOÑA MARÍA DEL CARMEN DE LIGÜÉS
 Y BALEZ, BARDAJÍ Y DE LA QUADRA
 MARQUESA DE FLORES DÁVILA
 FALLECIÓ EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DÍA 27 DE JULIO DE 1909

R. I. P.

Su esposo, el señor marqués de Flores-Dávila; sus hijos D. Manuel, D. Gerardo y doña María del Carmen; su madre y hermanas, madre y hermanos políticos y demás familia,
RUEGAN a las personas piadosas en comienden su alma a Dios Nuestro Señor.

La Exposición de S. D. M. durante todo el día 27 del actual en el oratorio del Espíritu Santo (calle de Valverde), y todas las misas que se celebren dicho día en la parroquia de Nuestra Señora del Buen Consejo (Catedral), iglesia filial de San Pedro é iglesia pontificia de San Miguel, en Madrid, serán aplicadas en sufragio del alma de la Excm. Señora marquesa (q. e. p. d.).

Los Excmos. é Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Cardenal Arzobispo de Burgos (electo de Toledo); los Excmos. é Hmos. Sres. Arzobispos de Valladolid, Granada y Valencia, y Obispos de Madrid-Alcalá, Salamanca, Sigüenza, Tarazona y Seo, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

CUARTO ANIVERSARIO
Don José Cappapé y Romeo
 TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA
 Falleció el día 27 de julio de 1909.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 27 del corriente en la iglesia de las Calatravas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda ruega a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones.

BALNEARIO DE LA ALAMEDA
 GUADARRAMA
 TEMPORADA OFICIAL 1.ª DE JULIO A 30 DE SEPTIEMBRE
 Las que más curaciones hacen de las enfermedades de las vías urarias, cólicos nefríticos y biliares, reuma gotoso, dispepsia, malas digestiones y enfermedades del artrismo.

GRANDES REBAJAS
 Servicio de comedor.—Desayuno, almuerzo y comida, pesetas 5,50 y 8.
 Hospedaje.—Habitaciones espaciosas y ventiladas, desde 1,50 en adelante.
AUTOMÓVIL desde la estación de Villalba al balneario y viceversa; trenes, 7 y 8,55 de la mañana, y 6,25 de la tarde.—Para más detalles: en el Depósito, Carmen, núm. 36, Teléfono 2 084, y Administrador en Guadarrama.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
 COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
 48 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

LOS TIROLESES.—Romanones, números 7 y 9.